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NUMĂRUL SĂPTĂMÂNII de locuri are creșa extinsă recent în cartierul Gura-Câmpului60

LOCAL

Şanse de angajare
Ai terminat liceul sau facultatea şi îţi cauţi un job? 
Astăzi poate fi  ziua cea mare. Agenţia Locală 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă îţi propune o 
bursă la care sunt oferite 204 locuri de muncă. 
Cele mai multe posturi nu cer califi care, dar sunt 
prost plătite. Pagina 2

RELIGIE

Binecuvântaţii pescari
Desigur, nu la voia întâmplării, prima Evanghelie 
de după praznicul Sfi ntei Cruci poartă înaintea 
noastră chipurile acestea care-au bucurat pe 
Hristos, lăţind Cuvântul lui Dumnezeu în lumea 
întreagă. Pagina 8

Medieşeancă 
în Valul Coreean

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Fascinaţia pentru o limbă izolată a determinat-o pe o tânără medieşeancă să se 
înscrie la secţia de coreeană-engleză a Universităţii clujene „Babeş - Bolyai”. 
Cristina Roşian se pregăteşte pentru o bursă în “ţara dimineţilor liniştite”. 
A învăţat repede că, spre deosebire de România, „coreenii ştiu să-i aprecieze 
pe cei care demonstrează că au valoare şi pe cei muncitori”. Pagina 6

România, Mediaş, 
la treabă!

Gata de treabă, sacii pregătiţi, 
vo luntarii prinşi pe liste, lumea 
echipată corespunzător, fi rme, 
societăţi, reprezentanţi ai unor 
asociaţii, tineri, bătrâni, toţi pe 
poziţii: se dă startul unei noi cam-
panii de curăţenie a României, 
„Let’s do it Roma nia!”. Păzea, 
munţi de gunoaie, maldăre de 
deşeuri, maluri de râuri batjocorite 
cu PET-uri, poieni împân zite de urme 
de grătare, vine curăţenia peste 
voi! De câte campanii e nevoie 
pentru o Românie curată?

EDITORIAL
Pagina 5

Romgaz investeşte în explorare
Societatea Romgaz Mediaş va investi 520 milioane de euro, în următorii cinci ani, în ur-

ma prelungirii acordului de explorare cu Agenţia Naţională de Resurse Minerale. În acest inter-
val de timp se vor săpa 75 sonde noi şi vor fi  realizaţi 4.000 de kilometri de seismică 3D. 
Direc torul general al Romgaz, Marcel Piteiu, a explicat în cadrul primului congres al gazelor 
găzduit de municipiul Mediaş că scăderea resurselor de gaze naturale şi petrol este principa-
la problema cu care se confruntă industria gazeiferă. Din acest motiv, orice companie face 
eforturi pentru a-şi spori resursele interne şi internaţionale, a motivat Piteiu. Dincolo de orice 
informaţii vehiculate până acum chiar şi de ofi ciali, România are încă resurse de gaze natu-
rale pentru cel puţin 20-30 de ani şi la acestea se vor adăuga şi cantităţile importate prin 
proiec tele internaţionale mari, la care participă Romgaz şi Transgaz, a mai completat şeful 
Romgaz. Viitorul gazelor naturale ca resursă curată de energie a fost unul dintre subiectele 
principale ale congresului.  A. P.

Hai la curăţenie!
Pentru volun-
tarii Let’s Do It 
România, ziua 
de mâine va fi 
una lun gă şi 
agitată. 
Va începe 
dimineaţa 
devreme şi se 
va încheia la ore târzii, cu 
satisfacţia că fiecare a pus umărul 
pentru un colţ de natură pe care 
nepăsarea, indiferenţa sau lipsa 
bunului simţ îl transformaseră 
într-o groapă de gunoi. Pagina 3
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Alex PÎNTEA

Reprezentanţii Agenţiei Ju-
deţene pentru Ocuparea For-
ţei de Muncă (AJOFM) Sibiu 
au trimis invitaţii de participa-
re unui număr de 69 de agenţi 
economici din judeţ. Până la 
mijlocul săptămânii, confi rma-
seră opt fi rme sibiene şi 16 din 
Mediaş, care pun la dispoziţie 
aproximativ 300 de posturi va-
cante. 

Se caută necalifi caţi
Cele mai multe locuri de 

muncă scoase astăzi la mezat 
sunt destinate persoanelor fă-
ră studii superioare. Astfel, 
aproape 250 de tineri şi-ar pu-
tea începe cariera profesiona-
lă cu ocupaţii precum: cusă-
tor piese din piele şi înlocui-

tori, operator confecţii indus-
triale îmbrăcăminte, muncitor 
necalifi cat la asamblarea şi 
montarea pieselor, muncitor 
necalifi cat în confecţii sau ope-
rator maşini unelte. Doar 13 po-
ziţii le rămân disponibile celor 
cu studii superioare: director, 
inginer mecanic şi analist cum-
părări. Trei dintre aceste job-uri 
sunt în municipiul Mediaş.

Deschisă tuturor
Medieşenii interesaţi să par-

ticipe sunt aşteptaţi la sediul 
agenţiei locale, pe str. Aurel 
Vlaicu nr. 31-33, începând cu 
ora 10.00. „Această măsură ac-
tivă pentru combaterea şi pre-
venirea şomajului se adresea-
ză în special absolvenţilor de 
orice forma de învăţământ, dar 
este deschisă tuturor celor ca-

re nu au un loc de muncă şi 
doresc să se angajeze. Partici-
parea, atât a reprezentanţilor 
agenţilor economici, cât şi a 
persoanelor în căutarea unui 
loc de muncă, este gratuită”, 
au precizat reprezentanţii AJO-
FM Sibiu.

775 de şomeri
Numărul persoanelor fără 

un loc de muncă din Mediaş 
şi din zonă a scăzut cu 153 în 
luna august, faţă de luna ante-
rioară, de la 2.200 la 2.047. În 
ceea ce priveşte strict munici-
piul de pe Târnava Mare, con-
form datelor furnizate de că-
tre Agenţia Judeţeană de Ocu-
pare a Forţei de Muncă, mai 
sunt 775 şomeri. 

Au terminat liceul, 
încep şomajul

La nivel naţional, aproape 
28.000 de absolvenţi de liceu 
din 2011 s-au înregistrat ca şo-
meri, cei mai mulţi în iulie şi 
august, iar peste 800 dintre 
aceştia primesc deja indemni-
zaţie de şomaj, potrivit Agen-
ţiei Naţionale pentru Ocupa-
rea Forţei de Muncă. Într-un 
clasament al judeţelor, Sibiul 
ocupă locul patru în privinţa 
numărului de indemnizaţii de 
şomaj pentru absolvenţii de 
liceu din acest an, cu 73 de 
cazuri. Înaintea noastră mai 
sunt doar judeţele Giurgiu, Te-
leorman şi Bacău. Absolven-
ţii insti tuţiilor de învăţământ 

în vârstă de minimum 16 ani 
pot primi indemnizaţie de şo-
maj dacă fac dovada că în 60 
de zile de la absolvire s-au în-
registrat la Forţele de muncă 
sau la alţi furnizori de servi-
cii specializate pentru stimu-
larea ocupării forţei de mun-
că, în vederea medierii pen-
tru încadrarea în muncă, po-
trivit legii.

Pentru absolvenţii care nu au reuşit să ia bacalaureatul, 
soluţia pentru un job mai bine plătit rămâne şi învăţămân-
tul postliceal. Începând cu anul acesta, Ordinul Asistenţilor 
Medicali Generalişti, al Moaşelor şi Asistenţilor Medicali din 
România a decis că meseria de asistent medical nu mai 
depinde de examenul maturităţii. Cei interesaţi se pot în-
scrie pentru admitere, chiar şi fără diplomă de Bac.

În total, sunt 112 specializări care nu depind de bacalau-
reat, conform unei liste realizate de Ministerul Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului. Cu atestatul primit în ur-
ma studiilor postliceale se poate profesa, printre altele, ca: 
asistent medical, asistent farmacie, funcţionar bancar, 
agent vamal, programator, cosmetician, asistent gestiune, 
bibliotecar, broker, agent fi scal, secretar, pedagog şcolar şi 
chiar top-model.

Colacul de salvare?

Bursa pentru absolvenţi pune la bătaie peste 200 de locuri vacante

COMPROMIS | Cele mai multe posturi nu cer calificare, dar sunt prost plătite

Locuri de muncă pentru tineri
Ai terminat liceul sau facultatea şi îţi cauţi un job? Astăzi poate fi ziua cea mare. Agenţia Locală pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă îţi propune o bursă la care sunt oferite 204 locuri de muncă.

DANA RADU l responsabil relaţii mass-media 
AJOFM Sibiu

„Prin absolvent al unei instituţii de învăţământ 
se înţelege persoana care a obţinut o diplomă 
sau un certifi cat de studii, în condiţiile legii, 
în una din instituţiile de învăţământ gimnazial, 
profesional, special, liceal, postliceal sau superior, 
de stat sau particular, autorizat sau acreditat 
în condiţiile legii.“

Aurelian LUNGU

Condmag şi Dafora, două 
societăţi pe acţiuni controlate 
de omul de afaceri medieşean 
Gheorghe Călburean (foto), 
ocupă poziţii consecutive în 
topul celor mai mari fi rme ro-
mâneşti, dat publicităţii de 

zf.ro. Astfel, Condmag se afl ă 
pe locul 96, cu o cifră de afa-
ceri de 198 de milioane de lei 
în 2010 (în urcare şase pozi-
ţii), iar pe locul 97 staţionea-
ză pentru al doilea an conse-
cutiv Dafora, care a înregistrat 
o cifră de afaceri de 194 de mi-
lioane de lei.

Polisano rulează un miliard
În total, şase companii re-

prezintă Sibiul în clasamentul 
celor de la Ziarul Financiar.  
Cu o cifră de afaceri de peste 
1.043 de milioane de lei în 
2010, distribuitorul de medi-
camente Polisano SRL repre-
zintă cea mai importantă fi rmă 

din judeţ. Cu 519 angajaţi, me-
dicul Iie Vonica a reuşit, anul 
trecut, să ridice cu aproape un 
sfert cifra de afaceri a fi rmei 
faţă de 2009, urcând în topul 
naţional de pe locul 13 pe lo-
cul 7. Profi tul înregistrat de 
Polisano în 2010 s-a cifrat la 
38,3 milioane de lei. Pe locul 
doi în judeţ se afl ă Ambient, 
cu o cifră de afaceri de 453,4 
milioane de lei şi o poziţie 32 
la nivel naţional. Firma lui Ioan 
Ciolan a generat pierderi de 
25 de milioane de lei, faţă de 
cele peste 82 de milioane din 
2009, dar a renunţat şi la aproa-
pe 500 de angajaţi. Per total, 
Ambient a urcat trei poziţii.

Şase companii în Top 100
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Alex PÎNTEA

Let’s Do It România 2011 va 
strânge la Mediaş şi în zonă 
sute de voluntari. Cei care par-
ticipă la proiect au confecţio-
nat o minge de fotbal din PET-
uri. Aceasta a fost amplasată 
în Piaţa Corneliu Coposu, cu 
câteva zile înainte de marea 
acţiune naţională de igieniza-
re la care sunt aşteptaţi cât mai 
mulţi români.

În semn de mulţumire
PET-ul gigant a apărut la 

sfârşitul săptămânii trecute, în 
Piaţa Primăriei. Voluntarii Let’s 
Do It România, coordonaţi de 
Cristina Pustai, au pus laolal-
tă sute de sticle goale, din do-
rinţa de a-i conştientiza pe me-
dieşeni asupra problemelor ca-
re ţin de educaţia ecologică, 
dar şi în semn de mulţumire 
pentru echipa de fotbal Gaz 
Metan, ai cărei jucători au pur-
tat tricouri inscripţionate cu 
„Let’s Do It România” la par-
tida jucată împotriva Stelei pe 

teren propriu.

Sprijin de la Primărie
Primăria Mediaş susţine şi 

ea campania de igienizare a 
zonelor din jurul municipiu-
lui. Primarul Teodor Neamţu 
afi rmă că administraţia locală 
nu avea cum să nu se implice 
într-un proiect pe care îl con-
sideră benefi c. „Campania Let’s 
Do It România mi se pare una 
generoasă, o campanie care 
vine în sprijinul naturii, în spri-
jinul obţinerii unui mediu cu-
rat. Municipalitatea nu poate 
să rămână indiferentă la o ast-
fel de acţiune, mai ales că Me-
diaşul are o tradiţie deosebită 
în ceea ce priveşte igienizarea 
oraşului. Astfel, noi, administra-
ţia publică locală, împreună 
cu societăţile şi serviciile afl a-
te în subordinea Primăriei Me-
diaş, am hotărât să ne impli-
căm în această campanie care 
are o amploare deosebită prin 
numărul mare de medieşeni 
care doresc să participe la acest 
proiect”, motivează Neamţu.

Materiale şi transport 
gratuite

Operatorul de salubritate 
ECO-SAL S.A. va pune gratu-
it la dispoziţia voluntarilor sa-
cii şi mănuşile din materiale 
reciclabile. La rândul ei, Apa 
Târnavei Mari S.A. va asigura 
transportul gratuit pentru o par-
te din deşeuri. „Operatorul re-
gional Apa Târnavei Mari a 

dorit să se implice în proiec-
tul Let’s Do It România. Com-
pania de apă va asigura o ma-
re parte a transporturilor de 
deşeuri colectate în această zi. 
Astfel de acţiuni de ecologiza-
re au fost iniţiate şi de către 
compania noastră, mai ales cu 
ocazia Zilei Mondiale a Apei, 
şi sperăm ca medieşenii să par-
ticipe la acest proiect în nu-

măr cât mai mare”, au expli-
cat reprezentanţii societăţii.

Alex PÎNTEA

Externalizarea serviciului a 
fost solicitată chiar de condu-
cerea instituţiei medicale, ca-
re doreşte acum acordul con-
silierilor locali. Practic, urmă-
torul pas ar fi  organizarea unei 

licitaţii în urma căreia să fi e 
desemnată o fi rmă de profi l. 
Însă, pentru a putea pregăti li-
citaţia, unitatea are nevoie în-
tâi de acordul Consiliului Lo-
cal Mediaş. „Un proiect impor-
tant pentru cetăţenii Mediaşu-
lui este acela de externalizare 

a curăţeniei în cadrul Spitalu-
lui Municipal. Acesta a fost 
aprobat de Consiliul de Admi-
nistraţie al spitalului, iar noi, 
ca şi consilieri locali, trebuie 
să ne dăm avizul, inclusiv pe 
caietul de sarcini unde sunt 
prevăzute nişte condiţii specia-
le”, a anunţat viceprimarul 
Floarea Taropa.

Taropa e de acord
Viceprimarul argumentea-

ză că spitalul este obligat să 
asigure un confort cât mai ri-
dicat pacienţilor săi. În aceste 
condiţii, o fi rmă specializată 
se va dovedi soluţia cea mai 
bună, crede Taropa. „Pentru Spi-
talul Municipal Mediaş, eu 
spun că este un câştig, în situa-
ţia în care licitaţia va fi  câşti-

gată de o societate care dispu-
ne de tot ceea ce este necesar 
pentru efectuarea curăţeniei aşa 
cum trebuie. Din acest punct 
de vedere, îmi pun foarte mul-
te speranţe în acest lucru, pen-
tru că noi trebuie să asigurăm 
omului care este internat în 
spital nişte condiţii hoteliere 
mai deosebite”, conchide ea.

Pe ordinea de zi
Proiectul de hotărâre cu pri-

vire la externalizarea servicii-
lor de curăţenie se afl ă pe or-
dinea de zi a şedinţei ordina-
re de luni a Consiliului Local. 
Săptămâna aceasta, aleşii au 
avut proiectul în mapele de lu-
cru şi au avut ocazia să îl dis-
cute în cadrul şedinţelor pe 
comisii de specialitate.

În urma unui studiu de fezabilitate realizat la nivelul 
Spitalului Municipal Mediaş, a rezultat faptul că în urma 
externalizării serviciilor de curăţenie şi a apelării la serviciile 
unei fi rme specializate rezultă mai multe benefi cii. Printre 
altele, cheltuielile totale cu serviciile de îngrijire şi igienă 
vor scădea cu minim 15%, normele de igienă vor fi  respec-
tate mai bine şi se va putea face o reducere de personal 
administrativ, ceea ce va permite încadrarea în cheltuielile 
salariale cu 70% din buget – prin urmare, va exista posibi-
litatea angajării de personal mediu sanitar sau medical.

Beneficii pentru spital

Voluntarii medieşeni sunt coordonaţi de Cristina Pustai

Contracte de un 
miliard la Transgaz
SNTGN Transgaz Mediaş a în-
cheiat patru contracte pentru 
transportul gazelor naturale, în 
valoare totală de 1,02 miliarde 
de lei, cu reprezentanţii compa-
niilor Interagro, GDF Suez 
Energy România, E.ON Energie 
România şi Electrocentrale Bu-
cureşti. Societatea cu sediul în 
Mediaş este deţinută în propor-
ţie de 73,5 la sută de statul ro-
mân, prin Ministerul Economiei, 
Comerţului şi Mediului de Afaceri, 
restul de acţiuni aparţinând 
Fondului Proprietatea.  A. L.

Lucrări criticate
Senatorul Viorel Arcaş a criticat 
modul în care se lucrează pe 
străzile municipiului şi a tras un 
semnal de alarmă asupra podu-
lui mare peste calea ferată. În 
cadrul unei conferinţe de presă, 
preşedintele PSD Mediaş s-a 
arătat extrem de nemulţumit de 
modul în care se acoperă cu as-
falt găurile rămas în urma lucră-
rilor la infrastructura de apă şi 
canalizare. În plus, Arcaş crede 
că municipalitatea trebuie să se 
preocupe de podul mare din zo-
na Pieţei Andrei Şaguna, care 
trepidează din ce în ce mai tare. 
„Cu îndârjire se continuă asfalta-
rea lucrului de mântuială, însă ce-
ea ce mă îngrijorează foarte mult 
este podul peste calea ferată. 
Trebuie să ai mare curaj să traver-
sezi acest pod şi nu ştiu dacă aţi 
fost într-o maşină care e prinsă 
între două tiruri, să vedeţi cum vi-
brează. Sper să intre rapid în repa-
raţii acest pod, deşi eu cred că ar 
trebui refăcut complet“, este de 
părere social-democratul.  A.P.

Pe scurt IGIENIZARE | Medieşenii sunt chemaţi la cea mai amplă acţiune naţională din 2011

Hai la curăţenie!
Pentru voluntarii Let’s Do It România, ziua de mâine va fi una lungă şi agitată. Va începe 
dimineaţa şi se va încheia seara, cu satisfacţia că fiecare a pus umărul pentru un colţ de natură 
pe care nepăsarea, indiferenţa sau lipsa bunului simţ îl transformaseră într-o groapă de gunoi.

Curăţenia Spitalului se privatizează
Mai multă igienă şi costuri reduse pentru aceasta. Este obiectivul conducerii Spitalului Municipal, 
care a decis să angajeze o firmă privată de salubritate.

MODEL

600
de voluntari 
a mobilizat Mediaşul, 
la ediţia 2010
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Vă invit să facem o 
recapitulare: cum a fost 
anul 2011, până acum, 
pentru dvs.?
Cred că e cel mai bogat an în 
investiţii, de cel puţin 50 de 
ani încoace, pentru comuna 
noastră. Am fi nalizat grădini-
ţele la Şeica şi Boarta, fi nali-
zăm aducţiunea de apă, cana-
lizarea cred că în primăvară îi 
vom da drumul, am fi nalizat 
podul de la Buia, de podul de 
la Şeica Mare, peste Valea Po-
pii, ne apucăm şi încercăm să-
l terminăm până în iarnă. Avem 
fonduri proprii pentru podul 
acesta, undeva la 4-5 miliarde 
(lei vechi – n. red.). 
O să mai facem şi un cămin 

cultural la Ştenea. Avem lici-
taţie acum. Va fi  o sală de 20 
pe 11 metri, plus bucătăria, 
pentru pomenile care sunt aco-
lo, pentru botezuri, pentru în-
truniri, nunţi, ce va mai fi  în 
satul Ştenea. Acum chiar nu 
este nici un loc şi oamenii ne-
cesită o asemenea investiţie.
Avem şi un proiect pe spaţii 
verzi. Facem licitaţia luna vi-
itoare, iar până prin aprilie pre-
vedem că îl fi nalizăm. În fi nal, 
vor fi  5.000 de metri pătraţi cu 
gazon, alei, locuri de joacă 
pentru copii şi instalaţii de ilu-
minat. Aici ne ajută Ministe-
rul Mediului. 
Mai facem o investiţie la tro-
tuare, dar şi la dispensarul co-

munal Şeica Mare o să alocăm 
o sumă de 30-40.000 de lei, 
pentru că arată într-o stare jal-
nică. Dacă merg pacienţii să-
şi ia scaun pentru analize, efec-
tiv se duc în buruieni. Nu se 
poate aşa ceva. Avem pe jos, 
în cabinet, mochetă, ceea ce 
nu se mai practică la un cabi-
net medical, pentru că e o sur-
să de infecţie. Pe de altă par-
te, am încercat să modernizăm 
dispensarul şi, din fericire, dis-
pensarul stă foarte bine din 
punctul de vedere al profesio-
nalismului medicilor care sunt 
acolo. Avem medici din Sibiu, 
chiar acum avem o doctoriţă 
tânără care a venit proaspăt, 
cu ecograf, cu electrocardio-
gramă, cu aparatură bună. 
Din punct de vedere al inves-
tiţiilor pentru tineret şi sport, 
e fi nalizat terenul cu gazon 
sintetic din vecinătatea şcolii. 
Mai avem terenul de fotbal pe 
care joacă echipa locală, baza 
sportivă pe care până în iarnă 
vrem s-o terminăm. Este o in-
vestiţie de 4,8 miliarde (lei 
vechi – n. red.) care va avea 
tribună, vestiare, pistă de aler-
gare, pentru săritura în lungi-
me şi o nocturnă - nu profesi-
onală, dar totuşi potrivită pen-
tru activităţi. Poate se face dis-
cotecă în aer liber sau se des-
făşoară meciuri seara acolo. 
Vrem să fi m pregătiţi.

Un total al investiţiilor pe 
anul acesta, puteţi estima?
Vreo 40-50 de miliarde (lei 
vechi – n. red.) care sunt în 
derulare şi vor fi  accesate. Din 
venituri proprii, vreo 7-8 mi-
liarde. 

„Lucrările prind contur”

Vi se pare mai uşor acum, 
comparativ cu anii trecuţi, 
să obţineţi fi nanţare de la 
Guvern sau prin fonduri 
europene pentru proiecte? 
Sau e mai greu?
Mi se pare mai uşor, pentru că 
în 2008-2009, chiar şi o bună 
parte din 2010, am lucrat mult 
pentru proiecte. Am avut ne-
voie de cofi nanţare, sume im-
portante, şi datorită acestor su-
me nu s-au văzut multe lucrări 
practic. Acum, vin proiectele şi 
efectiv lucrările prind contur.

Ce spun oamenii din 
comună despre eforturile 
administraţiei?
Oamenii sunt mulţumiţi. Par-
te din ei. Alţii îşi văd confor-
tul deranjat, temporar, pentru 
că atacăm pe mai multe fron-
turi: şcoli, apă, poduri, par-
curi... Poate nu au încredere 
că le vom duce pe toate la bun 
sfârşit. Vom vedea ce vor zice 
în fi nal.

„Avem utilităţile 
fi nalizate”

Care ar fi  proiectul la care 
ţineţi cel mai mult?
Cel mai mult ţin la proiectul 
cu asfaltarea comunei. Avem 
un proiect care cuprinde 10 ki-
lometri de drum în vederea as-
faltării. S-a ţinut o licitaţie în 
august şi am înţeles că nu s-a 
adjudecat şi se reia la mijlo-
cul lunii octombrie. Sperăm că 

se va adjudeca. 10 kilometri 
de asfalt înseamnă aproxima-
tiv tot în comună. Dacă rămâ-
ne ceva care rămâne neprins 
în proiect – avem câteva străzi 
şi câteva la Boarta – o să fa-
cem o investiţie din fonduri 
proprii şi o să acoperim şi zo-
nele respective.

Acum aveţi şi o staţie nouă 
de asfalt, iar primul 
benefi ciu înţeleg că va fi  
asfaltarea străzii pe care se 
afl ă aceasta.
Da, e foarte bine. Va fi  primul 
drum secundar asfaltat, de la 
staţie până la şoseaua princi-
pală, DN 14. Lucrările vor în-
cepe săptămâna aceasta şi be-
nefi ciază undeva la vreo 30 de 
familii. Am făcut un contract 
cu Drumurile Judeţene, prin 
care se obligă să asfalteze por-
ţiunea respectivă de drum, 
pentru că se făcea mult praf 
şi multe găuri. Crăpau casele, 
din cauza trafi cului greu, şi 
erau o grămadă de persoane 
nemulţumite.

Lucrările la drumul Sibiu - 
Sighişoara încep dinspre 
municipiul Sibiu. Aveţi 
idee când o să ajungă în 
Şeica?
Estimăm că în primăvară şi 
Şei ca intră în proiectul acesta. 
E un proiect foarte frumos, 
pentru că o să ne facă şi şan-
ţurile şi podeţele şi o să aibă 
o simetrie podurile, şanţurile 
şi drumul naţional care stră-
bate comuna. Pentru că acum 
nu arată frumos deloc. Şi ar fi  
chiar necesar.

Dacă mai aveţi lucrări pe 
amplasamentul acesta, 
reuşiţi să le faceţi până 
atunci?
Sunt trase toate utilităţile. Avem 
apă, gaz, canal, toate schim-
bate pe polietilenă, executate, 
nu mai avem nimic. Rămân 
toate la locul lor. Cred că sun-
tem printre puţinele comune 
care au utilităţile fi nalizate. 

Cum a fost anul acesta 

pentru agricultorii şi 
fermierii din Şeica Mare?
Şi pentru agricultori şi pentru 
crescătorii de animale, anul a 
fost destul de bun. Mai avem 
de lucru, în sensul că va tre-
bui să-i „prindem” pe toţi cres-
cătorii de animale într-o aso-
ciaţie, ca să nu existe nemul-
ţumiţi şi să benefi cieze din plin 
de fondurile alocate din par-
tea Uniunii Europene. Acum 
avem o asociaţie în care sunt 
aproximativ 40-50 de membri 
şi ar mai fi , pe lângă asocia-
ţie, în jur de 7-8 crescători ca-
re au anumite suspiciuni de a 
intra. Dar sper să le rezolv şi 
o să îi lămurim că au numai 
de câştigat.

Ce spun cei care nu vor să 
se asocieze?
Au părerea că trebuia să le fi e 
atribuite sume din fondurile 
europene cu buzunarul pro-
priu, să facă ei lucrări cu ba-
nii respectivi. Or, nu poţi să 
dirijezi sume din fonduri eu-
ropene în buzunarul propriu, 
spre a face fi ecare ce crede. Şi 
să-i îndemnăm la aşa ceva le-
am face un rău, pentru că vor 
trebui să dea banii înapoi şi 
or să fi e dublaţi, triplaţi. Şi vor 
ajunge să-şi vândă animalele 
sau, în cel mai rău caz, bunuri 
cum ar fi  casa. Fiecare decizie 
are nevoie de o factură, de o 
urmărire în contabilitate. 

Cu asistaţii sociali cum mai 
staţi?
Avem undeva la 80 de dosare. 
Numărul stagnează, nu sunt 
nici mai mulţi şi nici mai pu-
ţini faţă de anii trecuţi. Cu 
aceşti benefi ciari rezolvăm une-
le lucrări necesare în comună 
- udăm fl orile, curăţăm şanţu-
rile, curăţăm şcolile, târgul, 
măturăm, adunăm hârtii şi 
plastic. În general, le-am făcut 
sectoare şi fi ecare îşi cam fa-
ce sectorul.

„Mă bucur că am făcut 
investiţiile acestea”

Ca şi administraţie locală, 

cu personalul aveţi 
probleme, acum, cu criza? 
Sunt oameni care au plecat 
şi nu puteţi face angajări?
Am avea probleme, ar fi  loc 
pentru mai mult personal. Sun-
tem undeva la limită. Aş mai 
avea nevoie de personal la aju-
torul social – pentru suprave-
gherea celor care lucrează – şi 
la investiţii – pentru aprobări, 
avize, tot ce ţine de legătura 
cu judeţul sau cu ministerele. 
Pierdem foarte mult timp pe 
drumuri pentru a obţine avi-
zele acestea.

Aveţi situaţii de tineri care 
au venit prin programul 
guvernamental destinat 
instalării tinerilor fermieri 
la ţară?
Da, avem trei-patru familii ca-
re au accesat fonduri în valoa-
re de 25.000 de euro pentru 
instalarea tinerilor fermieri la 
ţară. Fac solarii, legumicultu-
ră, albinărit.

Ce gânduri aveţi pentru 
anul viitor?
Pentru anul viitor, rezolvăm 
asfalt şi trotuare cu mare par-
te din fondurile ce le vom avea. 
O să investim în trotuare ce-
va, aşteptăm să vedem rezul-
tatul la proiectul cu asfaltarea, 
în ce stadiu o să fi e, şi pentru 
străzile care nu au fost prinse 
în proiect să alocăm bani pen-
tru asfaltare.

E ceva ce v-aţi propus la 
începutul mandatului 
şi nu aţi reuşit până acum 
să realizaţi?
Cred că sunt printre singurii 
primari din judeţ care nu au 
promis nimic comunităţii. Am 
promis c-o să fi m alături de 
oameni şi o să facem cât pu-
tem de mult. Mă bucur că am 
făcut investiţiile acestea, n-o 
să promitem nici în continua-
re c-o să facem, lăsăm faptele 
să vorbească.

A consemnat 
Aurelian LUNGU

Primarul Nicolae Şuşa spune că 2011 a fost un an deosebit de bun

INTERVIU | Investiţii de aproape cinci milioane de lei la Şeica Mare

„Lăsăm faptele să vorbească”
Comuna sibiană Şeica Mare sfidează criza. Cu bune şi cu rele, primarul Nicolae Şuşa proclamă 2011 
drept anul celor mai mari investiţii din istoria recentă. Proiectul său de suflet are în vedere asfaltarea 
fiecărei străzi din localitate.
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Alex PÎNTEA

Municipalitatea a reamena-
jat etajul imobilului, pentru a 
răspunde astfel numărului ma-
re de solicitări existente. Valoa-
rea investiţiei începute la ju-
mătatea lunii mai se ridică la 
aproximativ 65.000 de lei, spun 
edilii. 

Neamţu, mulţumit
În momentul de faţă, creşa 

extinsă dispune de 30 de locuri 
la parterul imobilului şi încă 
30 la etaj. „Am reuşit să mai 
adaugăm încă 30 locuri la «zes-
trea» municipiului în acest do-
meniu. Etajul a fost complet 
reabilitat, arată foarte bine, eu 
sunt convins că părinţii vor fi  
foarte mulţumiţi de condiţiile 
pe care le oferim aici”, a expli-
cat primarul Teodor Neamţu, 
miercuri dimineaţă, cu ocazia 
ceremoniei ofi ciale de inaugu-
rare.

Licitaţie în desfăşurare
Municipiul Mediaş va dispu-

ne, anul viitor, de încă o cre-
şă. Aceasta va fi  amenajată pe 
strada Vidraru, în cartierul Vi-
trometan, şi va putea găzdui 
50 de micuţi. Proiectul fi nan-
ţat de Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Turismului se afl ă 
actualmente în faza licitaţiei. 
„Într-o lună se va decide câşti-

gătorul licitaţiei. Sigur, ulterior 
se va preda amplasamentul, 
iar eu cred că într-un an de zi-
le va fi  gata”, a apreciat edi-
lul-şef.

Numeroase cereri
La ora actuală, în Mediaş 

funcţionează două creşe, una 
în apropierea Liceului Teoretic 
„Axente Sever”, şi cealaltă in-
augurată în luna octombrie a 
anului trecut în cartierul Gu-
ra-Câmpului. Însă lista de aş-
teptare depăşeşte capacitatea 

ambelor. „Această investiţie 
este foarte necesară, având în 
vedere numărul în creştere de 
cereri pentru un loc la creşă. 
În acest moment, avem înre-
gistrate solicitări peste capaci-
tatea celor două creşe care 
funcţionează în municipiu. 
Prin amenajarea primului etaj 
al imobilului din Cartierul Gu-
ra Câmpului şi prin construi-
rea unei noi instituţii în cartie-
rul Vitrometan, considerăm că 
vom rezolva o mare parte din 
cereri”, susţine Neamţu.

Ministerul Dezvoltării a lansat recent o licitaţie deschisă 
pentru proiectarea şi execuţia prin Programul Naţional de 
Dezvoltare a Infrastructurii a 138 de creşe şi grădiniţe. 
Judeţul Sibiu benefi ciază de opt unităţi, iar valoarea esti-
mativă a lucrărilor de proiectare, execuţie şi fi nanţare este 
de aproximativ 8,6 milioane de lei fără TVA.

138 în ţară

INAUGURARE | Lucrările au durat aproape patru luni

Încă un etaj
Capacitatea creşei din cartierul Gura-Câmpului 
a crescut cu 30 de locuri.

Mediaşul 
caută turişti
Centrul de Informare Turistică 
din Mediaş, în colaborare cu 
Dafora Turism, participă la 
Târgul de Turism din Varşovia, 
în perioada 22-24 septembrie. 
În cadrul acestuia sunt oferite 
materiale de promovare ale 
municipiului Mediaş şi ale 
brand-ului „Misterele din 
Cetatea Luminii”. „Legende 
vechi, poveşti rătăcite pe petice 
de hârtie, povestiri ale bătrâni-
lor burgului transpar la tot pa-
sul şi îndeamnă la a privi cu alţi 
ochi istoria locurilor. O întreagă 
istorie, o altă istorie se ascunde 
în semnele şi simbolurile ce îm-
pânzesc burgul transilvănean. 
Timpul, alături de învăţaţii tim-
pului, au ţesut o adevărata 
mantie magică sub care se as-
cunde farmecul ezoteric al Me-
diaşului“, sună „ispita“ adresată 
potenţialilor turişti.  A. L.

MECEFF la raport
Aşteptările organizatorilor 
Mediaş Central European Film 
Festival au fost depăşite, după 
cum au mărturisit aceştia, iar ci-
frele demonstrează reuşita ma-
nifestării şi sunt un imbold pen-
tru o ediţie viitoare şi mai inte-
resantă. „Din punctul meu de 
vedere, festivalul a fost un suc-
ces. Noi ne aşteptam la aproxi-
mativ 4.000 de spectatori şi au 
fost aproape dublu. Impresiile 
celor care au participat au fost 
favorabile, drept pentru care 
toate acestea constituie punctul 
de plecare şi imboldul pentru 
organizarea celei de-a doua 
ediţii, în 2012“, a precizat pri-
marul Mediaşului, Teodor 
Neamţu. Festivalul a primit reac-
ţii pozitive, mai ales din partea 
publicului tânăr, şi pe pagina de 
Facebook, unde au fost înregis-
trate 225 de „Like”-uri şi zeci de 
comentarii.  A. P.

Pe scurt EDITORIAL

România, Mediaş, 

la treabă!

de Milu Oltean

Creşa extinsă din Gura-Câmpului are 60 de locuri

Gata de treabă, sacii pregătiţi, voluntarii prinşi pe liste, lumea 
echipată corespunzător, fi rme, societăţi, reprezentanţi ai unor asocia-
ţii, tineri, bătrâni, toţi pe poziţii: se dă startul unei noi campanii de 
curăţenie a României, “Let’s do it Romania!”. Păzea, munţi de gu-
noaie, maldăre de deşeuri, maluri de râuri batjocorite cu PET-uri, po-
ieni împânzite de urme de grătare, vine curăţenia peste voi! De câ-
te campanii e nevoie pentru o Românie curată?

Mi-aş fi  dorit ca proiectul “Let’s do it România” să fi e unul care 
să se desfăşoare într-o primă şi ultimă ediţie, să fi e promovat cores-
punzător muncii depuse de voluntarii inimoşi, să fi e premiat şi pus 
în ramă şi scos din când în când din vitrina cu amintiri frumoase, 
numai bune de arătat şi de dat exemplu nepoţilor. Nu spun asta pen-
tru că am vreun cui împotriva celor care s-au dedicat trup şi sufl et, 
în toată ţara, pentru reuşita curăţeniei generale din toamna anului 
trecut, ci mi-aş fi  dorit ca în urma acţiunii energice de deposedare a 
ţării de gunoi să avem şi noi o ţară ca afară, vorba cântecului, dar, 
mai mult decât atât, să fi m în stare s-o păstrăm aşa cum ne-a dat-o 
Dumnezeu: curată şi frumoasă. Dincolo de eforturile conjugate ale 
voluntarilor din toată ţara rămâne nepăsarea celor care-şi bat joc de 
munca unor oameni, dar şi de natura în sine. Pentru că în multe din-
tre locurile unde anul trecut s-au strâns maldăre de gunoaie, acum 
s-au aşezat altele la loc. Puterea obişnuinţei unora de-a scăpa de gu-
noi acolo unde-i taie capul a făcut ca munca unor oameni dedicaţi 
ideii de curăţire a României să fi e luată pe alocuri în balon. “Adică, 
ce, vin ăia să-mi zică mie unde să arunc gunoiul? Ia mai dă-i înco-
lo, că doar nu mi-oi bate capul cu prostii. Ia toarnă sacul ăla acolo, 
că dacă le trebuie curăţenie mai vin ei când or mai avea chef”.

Facem ce facem şi tot la metehne de când lumea ajungem, tot la 
delăsare şi nepăsare faţă de minunăţiile care ne înconjoară, la lipsa 
de respect faţă de munca, efortul şi crezul altuia. Pe de o parte avem 
instituţii, care încasează taxe şi bani pentru tot felul de autorizaţii şi 
care au competenţe să fi e câinele de pază al felului în care respec-
tăm ceea ce avem în jur, pe de altă parte avem fi rme specializate ca-
re se ocupă de ridicat gunoiul, de sortat şi reciclat, înfi ripăm şi o bru-
mă de societate civilă care ia atitudine împotriva celor care atentea-
ză la bunul simţ, dar se pare că avem o problemă, pe care eforturi-
le reunite ale celor trei echipe de mai sus n-o pot rezolva, aceea a 
românilor care n-au nicio treabă cu păstrarea curăţeniei. Aici ar tre-
bui intervenit, iar în urma unei campanii de curăţenie generală ar 
trebui instituită şi o stare de alertă maximă în privinţa băgatului 
adânc al mâinii în buzunarul celui care atentează la curăţenia patri-
ei. Pentru că am impresia că doar vigilienţa şi arsul la bani pot scoa-
te binele la liman, în privinţa celor care n-au pic de respect pentru 
curăţenie şi care nu prea cred că se vor ruşina nici dacă vor face al-
ţii curăţenie după ei, ani buni de-acum înainte. 

Până una-alta, România, Mediaş, la treabă şi vom vedea după 
aceea ce mai avem de făcut. “Let’s do it Romania”, dar n-ar strica 
mai apoi şi “Cine greşeşte, plăteşte”.

Aurelian LUNGU

Veta Biriş, Cristian Pomo-
haci, Sava Negrean-Brudaşcu 
şi alţi invitaţi-surpriză îi vor 
încânta, la sfârşitul săptămâ-
nii viitoare, pe medieşenii ca-
re iubesc folclorul. Stimula-
rea celor care contribuie la 
valorifi carea amprentei cultu-
rii zonale şi naţionale este 
scopul Direcţiei Municipală 
pentru Cultură, Sport, Turism 
şi Tineret, care organizează 
în perioada 1 - 2 octombrie 
cea de a V-a ediţie a festiva-
lului naţional „Pe Târnave-n 
sus şi-n jos”. Dacă la ediţiile 
anterioare festivalul a prezen-

tat doar dansuri populare sus-
ţinute de  ansambluri folclo-
rice sosite din ţară, festivalul 
de anul acesta promite a fi  
unul de anvergură, având în 
vedere că, pe lângă parada 
portului popular şi spectaco-
lul de dansuri populare oferi-
te de ansambluri de renume,  
va avea loc şi un concurs de 
interpretare al tinerilor solişti 
amatori de muzică populară. 
În plus, programul celor do-
uă zile de festival este presă-
rat cu recitalurile artiştilor 
consacraţi.

Invitaţi la preselecţie
Toate spectacolele vor avea 

loc la Sala Traube din muni-
cipiul Mediaş. Cu această oca-
zie, organizatorii au anunţat 
şi preselecţia pentru compe-
tiţia destinată amatorilor. Ast-
fel, evenimentul este progra-
mat la Sala Traube, în ziua de 
30 septembrie, între orele 
14.00 şi 20.00. „Tinerii care 
doresc să participe la concurs 
trebuie să aibă vârsta cuprin-
să între 16 si 35 de ani, să com-
pleteze fi şa de înscriere şi să 
o trimită pe adresa de e-mail 
festivalmedias2011@yahoo.
com până în data de 28 sep-
tembrie 2011”, a menţionat 
Elke Schuster, din partea Di-
recţiei pentru Cultură.

Ai  între 16 şi 35 ani, ești talentat şi vrei 
să câştigi premii? Atunci nu mai sta pe gânduri 
şi înscrie-te până în data de 28 septembrie 2011 
la concursul  de solişti vocali ce se va desfăşura 

în cadrul festivalului naţional de folclor 
“Pe Târnave-n sus şi-n jos” - ediţia a V-a.

Festivalul este organizat de către Primăria Medias 
prin Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, 

Turism şi Tineret , și va avea loc  în perioada 
1-2 octombrie 2011, la Sala Traube din Mediaş.

Pentru detalii suplimentare accesaţi 
site-ul Direcţiei pentru Cultură: 

cultura.primariamedias.ro 
sau sunaţi la nr de telefon 0369/445023.

Festival naţional de folclor



Milu OLTEAN

Mulţi tineri aleg să înveţe 
engleza, franceza sau germa-
na, dar puţini sunt cei care se 
orientează către spaţii cultu-
rale străine Bătrânului Conti-
nent. Cristina Roşian din Me-
diaş a absolvit în acest an, cu 
brio, liceul „St. L. Roth” şi pa-
siunea ei pentru cultura, lim-
ba şi civilizaţia coreeană nu 
este un moft, ci un ţel cât se 
poate de serios. Medieşeanca 
a fost admisă printre cei 18 
studenţi ai secţiei coreeană-
engleză din cadrul universită-
ţii clujene. 

Primul contact
Mare amatoare de fi lm şi 

fotografi e, fata n-a stat pe gân-
duri când un prieten i-a reco-
mandat să urmărească un se-
rial coreean. Până la dorinţa 
de a studia limba coreeană la 
facultate n-a mai fost decât un 
pas. „Acum vreo doi ani, un 
prieten ne-a recomandat un 
serial coreean, «Băieţi sau 
fl ori». A fost o experienţă inte-
resantă. Filmul era făcut altfel 
decât producţiile americane. 
Am început să mă uit tot mai 
mult la acel serial şi am deve-
nit interesată de Coreea”, îşi 
aminteşte Cristina. Când a în-
ceput să caute informaţii pe 
Internet despre facultăţile din 
România unde se poate studia 
limba coreeană, a fost uimită 
să descopere o comunitate des-
tul de vastă de tineri români 
care împărtăşeau aceeaşi pa-
siune.

“Valul Coreean”
Aşa-numitul “Val Coreean” 

a legat o mişcare interesantă 
şi în România, atât în mediul 
on-line, cât şi în afara lui. “Es-
te un grup pe Facebook, care 
a avut recent o întâlnire naţio-
nală la Bucureşti, sunt tineri 
care au scris pe bloguri des-
pre experienţa pe care au avut-
o, în calitate de studenţi, în 
Coreea. Nu mai spun că televi-
ziunile româneşti dau multe 
seriale coreene, iar termenii 
de «K-pop» (Korean-pop), mu-
zică din Coreea de Sud, pre-
cum şi termenul de «K-drama», 
care se referă la producţia de 
seriale TV, sunt termeni popu-
lari în rândul multor tineri. Am 
afl at multe lucruri. De pildă, 
coreenii sunt mai educaţi, mai 

harnici, mai respectuoşi, cred 
în tradiţia familiei. Fiecare co-
pil cântă la un instrument, au 
un adevărat cult pentru muzi-
că. Am descoperit o civiliza-
ţie extraordinară, simt că e vi-
sul meu”, ne-a spus Cristina 
Roşian.

Neînţeleasă la început
În clasa a XII-a, Cristina s-

a gândit mult la viitorul ei. Pa-
siunea pentru artele vizuale 
era gata să o ducă spre o facul-
tate cu profi lul cinematogra-
fi e-fotografi e, dar  în fi nal, s-
a decis că va studia limba co-
reeană. Deşi mulţi au privit-o 
cu scepticism, este convinsă 
că a făcut alegerea bună. “Mi 
s-a părut că o să fi u fericită 
studiind limba coreeană şi am 
ales acest drum. N-a fost uşor. 
Mulţi glumeau şi se amuzau 
pe seama facultăţii la care o 
să merg. Tata şi mama au fost 
mai reticenţi la început, dar 
acum s-au obişnuit şi se bu-
cură pentru mine. Mama mi-
a povestit că a fost în urmă cu 
ceva ani în Coreea de Sud şi 
mi-a spus că o să fi u dezamă-
gită, deoarece unii coreeni nu 
consideră că femeile sunt ega-
le cu bărbaţii. Am citit şi eu 
despre asta, dar am văzut că 
generaţiile mai tinere au o al-
tă percepţie asupra acestui fe-

nomen şi cred că va fi  bine”, 
a mărturisit medieşeanca, adă-
ugând că are sufi cienţi prie-
teni care să o susţină şi asta îi 
dă încredere.

Visul începe la Cluj
Aşteptările Cristinei Roşian 

legate de facultate sunt mari. 
Şi implicarea sa e pe măsură. 
Vrea să impresioneze încă din 
primul an de facultate, pentru 
a obţine o bursă de studii în 

Coreea. “Am învăţat alfabetul, 
dar practic o să plec de la ze-
ro la facultate. La Cluj este un 

Centru Cultural Coreean, aco-
lo o să ţinem cursurile. Sunt 
profesori foarte buni, Codruţa 
Cuc este unul dintre ei, am 
vorbit deja cu ea şi era bucu-
roasă de interesul tot mai ma-
re pentru limba coreeană. E 
un sistem foarte bun de învă-
ţare. În primul an se învaţă 
limba, apoi se trece la tradiţii, 
obiceiuri, artă culinară şi mul-
te altele. Cred că va fi  o provo-
care interesantă. Mai intere-
sant e că între România şi Co-
reea de Sud se fac aşa zisele 
schimburi «în oglindă», adică 
un student de la noi pleacă 
acolo şi unul de la ei vine să 
studieze la noi. Deocamdată 
nu ştiu sigur dacă aş vrea să 
mă stabilesc în Coreea, dar 
ştiu sigur că mi-ar place să stu-
diez acolo”, descrie ea.

Optimistă 
pe mai departe

Cristina este la începutul 
unui drum pe care medieşenii 
nu s-au prea aventurat. Cu ela-
nul tinereţii, ea crede că viito-
rul poate fi  unul plin de şan-
se. “Din ce am văzut, se poa-
te lucra ca traducător, chiar aici 
în România. Poţi să mergi în 
Coreea de Sud şi să predai lim-
ba engleză în şcoli, am vorbit 
cu un englez care e profesor de 
acolo şi au un statut foarte 

bun, sunt bine plătiţi şi respec-
taţi. Coreenii ştiu să-i aprecie-
ze pe cei care demonstrează 

că au valoare şi pe cei munci-
tori. Poţi lucra la Ambasadă, 
poţi să găseşti de lucru la o 

fi rmă coreeană deschisă în ora-
şele mari din România”, po-
vesteşte tânăra, entuziasmată.
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Republica prezidenţială Coreea este un stat suveran din 
Asia de Est. Supranumită „Țara dimineților liniștite“, are 
capitala la Seul, a doua metropolă din lume ca mărime (23 
de milioane de locuitori, cu tot cu suburbii). De altfel, opt 
din zece coreeni locuiesc în mediul urban. Mai ales înce-
pând cu ultimul deceniu, Coreea de Sud se numără printre 
țările cele mai dezvoltate. Are a douăsprezecea economie 
la nivel mondial și a treia în Asia, după Japonia și China. 
Cele mai importante ramuri ale industriei sunt construcția 
de automobile, de semiconductoare, de electronice, de 
nave și industria siderurgică.

Coreeana este o limbă izolată, adică nu se înrudeşte 
genealogic cu nici o altă limbă. Înainte de a avea o scriere 
proprie, era redată folosind hanja, ideograme chinezești 
pronunțate în coreeană. În secolul al XV-lea, un sistem de 
scris propriu, numit „hangul“, a fost inventat la cererea re-
gelui Sejong cel Mare.

Putere economică

O limbă unică

EFORT | Cristina Roşian economiseşte bani pentru o excursie în “ţara dimineţilor liniştite”

Cristina şi visul ei coreean
Fascinaţia pentru o limbă izolată a determinat-o pe o tânără medieşeancă să se înscrie la secţia de 
coreeană-engleză a Universităţii „Babeş - Bolyai” din Cluj Napoca. 

Cristina a absolvit Liceul Teoretic „Stephan Ludwig Roth” din Mediaş

CRISTINA ROŞIAN | studentă
„Nu ştiu ce m-a atras de la început, poate şi limba 
oarecum ciudată, deosebită, dar şi cultura şi 
civilizaţia coreeană, altfel decât a noastră, 
felul de a fi  al acelor oameni. Am început să mă 
gândesc serios la faptul că mi-aş dori să studiez 
limba coreeană şi am căutat o facultate care să 
aibă o asemenea specializare. Cel mai mare vis 
al meu e să plec în Coreea, să studiez. Biletul de 
avion e vreo 2.000 de euro... e scump, aşa că 
o să trag tare să obţin o bursă de studii. Va fi  
un an de foc pentru mine, dar o fac cu drag 
şi sunt convinsă că vor veni şi rezultatele.“



23 - 29 septembrie 2011 | monitorul de mediaș  SPECIAL 7

TENACE | Un medieşean are acasă sute de pachete de ţigări, strânse în ultimele patru decenii

Vicii pentru cunoscători, 
de vânzare la Mediaş
Fiecare pachet de ţigări are o poveste. Un fost ceferist din Mediaş a reuşit să strângă, cu pasiune, o colecţie 
de peste 300 de exemplare rare, de care nu s-a atins niciodată. Sunt amintiri lăsate la uscat.

Alex PÎNTEA

Pentru omul de azi, ţigări-
le sunt un viciu scump, îngră-
dit de lege, taxe şi de preten-
ţiile sociale şi ajuns chiar un 
pretext pentru discriminare. 
Însă un medieşean a văzut un 
hobby în pachetele de ţigări 
de altădată - pe vremea când 
ele făceau parte din recuzita 
obligatorie a vedetelor de ci-
nema. Pentru că spuneau alt-
ceva despre statutul social. 

Timp de patru decenii, Ilie Po-
pa a adunat mai bine de 300 
de pachete din fostul bloc co-
munist, dar şi din ţări mai în-
depărtate. L-a ajutat şi profe-
sia: „naş” la Căile Ferate.

Hobby costisitor
Sute de pachete aliniate 

unul după altul. Ţigări româ-
neşti,  bulgăreşti, turceşti, sâr-
beşti, ţigări de foi... Multe sunt 
vechi, nu se mai produc de 
multă vreme. Fiecare pachet 

are o semnifi caţie - a fost pri-
mit cândva, de la cineva. Ce-
le mai multe, în timpul călă-
toriilor cu trenul. Ilie Popa a 
lucrat în vremurile trecute la 
CFR. Făcea parte din contro-
lul de stat, sau supracontro-
lul, cum i se spunea. Verifi ca 
şi călătorii din trenurile inter-
naţionale ce tranzitau ţara ve-
nind din Ungaria, Bulgaria, 
fosta Uniune Sovietică sau fos-
ta Iugoslavie. „O parte din per-
sonalul de la vagoanele-resta-
urant îi cunoştea mica pasiu-
ne şi îi mai aduceau, din când 
în când, câte un pachet de ţi-
gări «de dincolo». Evident, as-
ta contra cost. Erau alte vre-
muri, nu te jucai nici cu su-
pracontrolul din tren, nici cu 
contrabanda în tren. Nu că 
aceasta n-ar fi  existat, dar nu 
se făcea la nivelul de vagon 
restaurant, ci prin unghere 
mult mai ascunse. Aici exista 
un anumit nivel de rafi nament, 
care nu se preta la astfel de 
activităţi”, povesteşte Aurel 
Popa, fi ul colecţionarului.

Coca-Cola şi ţigări, 
pentru acasă

La vagoanele-restaurant din 
trenuri era mai mereu aceeaşi 
marfă. Nici prea scumpă, nici 
prea variată. Aşa că Ilie Popa 
era încântat când vreunul din 
colegii de acolo îi aducea câ-
te un pachet diferit de cele ca-
re se găseau în mod obişnuit 
pe rafturi. În general, primea 
ţigări ruseşti, ungureşti, bulgă-
reşti, poloneze sau - mai rar - 
din Occident. „Vagoanele-res-
taurant erau aprovizionate cu 
produse pe care le solicitau 

mai ales călătorii străini, din 
vechiul bloc comunist: băuturi 
răcoritoare, cafea, vinuri, be-
re şi ţigări. Călătorii români 
benefi ciau mai puţin de aces-
te servicii, iar tata mai cum-
păra din când în când, de aco-
lo, Coca-Cola pentru mine şi 
câte un pachet de ţigări pen-
tru colecţia lui”, îşi aminteşte 
Aurel.

Singura „şpagă”
Lui Aurel Popa îi stăruie în 

minte una dintre multele anec-
dote de care se leagă pasiunea 
tatălui său pentru ţigări. Pro-
tagonistul ei a fost un călător 
prins fără bilet. „De fapt, aces-
ta se jura că avusese bilet, dar 
că îi dispăruse împreună cu 
un portvizit, pe când fuma tac-
ti cos pe hol. Omul arăta res-
pectabil, dar pe trenurile inter-
naţionale şuţii nu prea acţio-
nau. Totuşi, l-a crezut şi nu i-a 

încheiat proces verbal. Tocmai 
pleca, când celălalt controlor 
de tren a venit cu un portvizit 

în mână. Îl găsise în cabina de 
toaletă de la capătul vagonu-
lui. A verifi cat: acte, bilet, ce-
va bani... i l-au înapoiat călăto-
rului, care drept mulţumire a 
insistat să primească, de la el, 
fi ecare din cei trei lucrători de 
la CFR câte un pix cu sigla fi r-
mei la care lucra. Tata a primit 
drept bonus şi acel pachet de 
ţigări, pentru că tipul mai ju-
rase o dată că se va lăsa de fu-
mat”, descrie bărbatul.

La loc de cinste
Nici n-a simţit când a tre-

cut vremea. S-au strâns apro-
ximativ 300 de pachete noi, 
nedesfăcute. Ilie Popa fuma, 
dar nu îşi permitea să le încea-
pă pe acestea. Doar le aducea 
acasă şi le aranja în vitrina din 
sufragerie. „Când nu au mai 
încăput în vitrină, a început 
să le «rotească», cele care erau 
înlocuite urmând a se odihni 
frumuşel într-o cutie de car-
ton, din aceea de pantofi . A 
avut în colecţie şi toată gama 
de ţigarete româneşti. Câteva 
sunt dublură şi câteva mai noi. 
Restul au între 30 şi 40 de ani 
vechime. Unele nu sunt într-o 
formă prea bună, s-au uscat 
mai mult, unele au prins mu-

cegai, dar multe sunt intacte”, 
explică Aurel Popa. Fiecare din 
ele are câte o poveste. „Din 

păcate, colecţionarul de drept, 
tatăl meu, nu le mai poate spu-
ne povestea”, conchide medie-
şeanul.

Doar o amintire
Aurel Popa a moştenit co-

lecţia de la tatăl său. Cu toată 
nostalgia, însă, a decis să se 
despartă de ea. Conştient că o 
colecţie poate fi  apreciată doar 

de un împătimit, vrea să renun-
ţe în favoarea cuiva care ar pu-
tea-o pune cu adevărat în va-
loare. De altfel, este nefumător 
şi susţine chiar că fumul îi fa-
ce rău. Aşa că e momentul ca 
viciul colecţionat cu sârguinţă 
de bătrânul său tată să rămână 
şi el o amintire. „Colecţia nu o 
pot valorifi ca sentimental, pen-
tru că, aşa cum am spus, sunt 
împotriva fumatului. Dar e o 
colecţie pe care un cunoscător 
şi un colecţionar în domeniu 
s-ar putea să o aprecieze la o 
valoare mult mai mare decât 
cer eu pe ea, trebuie găsit doar 
omul. Şi unele exemplare chiar 
pot fi  foarte valoroase, poate 
mult mai mult decât întreaga 
colecţie. Mi-ar plăcea să ştiu că 
cineva o poate pune în valoa-
re”, îşi încheie el povestea.

AUREL POPA | fiul colecţionarului
„Vârsta transformă pasiunile vechi în fum. 
Pachetele rămase întregi au continuat să se 
odihnească în vitrina din sufragerie. 
Dar parcă n-a mai fost nimic ca înainte.“

Deşi nu a călcat pe urmele tatălui, Aurel Popa este şi el 
un colecţionar. „Când eram mic, eu am colecţionat şerve-
ţele. Mai am şi acum pe undeva o parte din colecţie, cu 
exemplare deosebite, trebuie doar să o caut. Conţine 
exemplare despre care cred că doar colecţionari adevăraţi 
mai au aşa ceva. E vorba despre nişte clasoare de fabrică, 
foarte interesante, cu număr de serie“, povesteşte el.

Dacă Ilie Popa nu s-a îndurat să îşi fumeze ţigările din 
colecţie, nu acelaşi lucru l-a făcut şi un vecin al acestuia. 
Popa îl primea mereu la un pahar de vorbă. I-a povestit 
despre colecţia sa de ţigări, ba chiar i-a şi arătat-o. Prietenia 
avea să-l coste mult. „Peste puţin timp, tata a ieşit la pen-
sie. L-am mutat mai aproape de mine. Aşa a constatat că 
vecinul îi fumase, cumva, jumătate din colecţia de ţigări. Şi 
era prea târziu să o mai completeze acum cu alte pachete“, 
mărturiseşte bărbatul, cu un gust amar.

Pasiune moştenită

„Jefuit” de un vecin

Ilie Popa era fumător, dar nu a aprins niciodată vreo ţigară din colecţia sa

MODIC

100
de lei este preţul 
cerut de Aurel Popa 
în schimbul 
colecţiei de ţigări
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Desigur, nu la voia întâm-
plării, prima Evanghelie de du-
pă praznicul Sfi ntei Cruci poar-
tă înaintea noastră chipurile 
acestea care-au bucurat pe 
Hristos, lăţind Cuvântul lui 
Dumnezeu în lumea întreagă. 

Întăriţi de credinţă
O zi normală, de pescuire, 

se transformă în lecţie cu tâlc. 
Căci, deşi mulţimile „Îl îmbul-
zeau pe Hristos ca să asculte 
cuvântul Lui“ (cf. Luca 5, 1), 
putem să identifi căm în Apos-
toli - pescari încă de peşte - 
oameni pasionaţi pentru ceea 
ce făceau. Ce-i împinsese să 
rămână în larg, în vreme ce 
toţi ceilalţi se îmbulzeau s-as-
culte Cuvântul lui Dumnezeu, 
nu-i greu de înţeles. O mulţi-
me mare înseamnă şi posibi-
litatea „desfacerii“ a cât mai 
mult peşte, de aceea noaptea 
întreagă fusese dedicată pes-
cuitului. Îi putem bănui ziua 
pierduţi în mulţime... Erau oa-
meni simpli pescarii, cu griji, 
ba cu griji chiar mari, când te 
gândeşti că n-aveau cea mai 
uşoară dintre meserii. De câ-
te ori, oare, nu se întorseseră 
ca în acest fel, goliţi de vlagă 
şi nădejde, lipsiţi de roadă în 
luntrile lor. Căci, mereu în mâ-
na lui Dumnezeu, o simplă 
adiere de vânt putea schimba 
şi timpul de-afară şi mersul 
bancurilor de peşti prin apa 
Ghenizaretului. În acelaşi timp, 
îi putem bănui puternici, cu-
rajoşi, răbdători, plini de pu-
terea celui care ţine piept va-
lurilor şi vântului... Ba, mai 
mult, mereu în mâna lui Dum-
nezeu, o recunoşteau de fi e-
care dată, trăiau într-însa. Ce 
mult înseamnă în viaţă să sim-
ţi căldura căuşului palmelor 
lui Dumnezeu!

Şi-a întors faţa
Toate acestea şi multe alte-

le Hristos le va fi  văzut. Luaţi 
aminte cu câtă smerenie Petru 
pescarul vorbeşte Învăţătoru-
lui. Nu înjură şi nu bodogăne, 
„Dumnezeul despre care Tu le 
vorbeşti oamenilor nu mi-a dat 
peşte...“ Nu. El Îi spune, desi-
gur oarecum trist, că toată ve-

ghea lui de noapte a fost za-
darnică. Dar Hristos nu lasă 
nerăsplătit pe cel care, cu ini-
mă curată, cu râvnă şi eroism, 
Îi iese în cale. Mreaja minuna-
tă a Cuvântului Mântuitorului 
face ca minunea rodniciei să se 
arate în mrejele amărâţilor de 
pescari. Şi Petru dă măsura in-
teligenţei, a bunului simţ al 
omului viu în Dumnezeu: „Ieşi 
de la mine, Doamne, că sunt 
om păcătos...“ (Luca 5, 8).

Nu simţi nici un fel de bucu-
rie arogantă. Nu ţi se arată nici 
un surâs de parvenit. Ci o adân-
că emoţie, o teamă - semn al 
începutului înţelepciunii - ca-
re-l face pe pescar să izbuc-
nească într-una din cele mai 
adânci rugăciuni pe care le-a 
oftat vreodată omul. Acest 
adânc de smerită cugetare Îl 
atinsese pe Hristos la oamenii 
aceştia brăzdaţi de suferinţe-
le unei veşti deloc uşoare.

Planul suprem
Dincolo de pescuirea aceas-

ta însă, Hristos le descoperă 
un alt plan al pescuirii. Căci 
zice Domnul lui Petru şi lui Ia-
cov şi lui Ioan, fi ii lui Zevedei, 
fârtaţi de pescuire celui din-
tâi, „de acum vă voi face pes-
cari de oameni“ (Luca 5, 11). 

Adică ei, smeriţii pescari ai 
Ghenizaretului, să lase tot şi 
să urmeze Lui? Plineau Evan-
ghelia înainte de a li se bine-
vesti şi poate că văzând Hris-
tos reacţia aceasta a pescari-
lor care, trăgând ei luntrile la 
ţărm şi lăsând totul, I-au ur-
mat Lui (Luca 5, 11), a putut 
provoca celelalte toate ale le-
pădării de lume şi umplere cu 
Duh a vieţii. Căci, în fond, în 
această ecuaţie duhovniceas-
că a provocării şi umplerii de 
sens a vieţii pescarilor este ce-
va şi din viaţa noastră. Câţi 
dintre noi stresaţi prea mult 
de ceea ce nu câştigăm în lar-
gul profesiunilor noastre, câr-
titori şi bodogănitori de Hris-
tos, pierdem şi ceea ce am fi  
putut avea - liniştea întâlnirii 
cu Dumnezeu pe ţărmul întâl-
nirii, care este Biserica. Şi 
atunci Dumnezeu ne dă câte-
o „pescuire minunată“ în spe-
ranţa că, umplându-ne mreje-
le, vom învăţa de unde vine 
„toată darea cea bună şi tot 
darul cel desăvârşit...“

Renunţarea 
de bună-voie 

Nu de puţine ori aţi auzit 
cât de mult iubeşte Dumnezeu 
sărăcia, echilibrul sărăcirii ce-

lei de bună-voie. Căci în aceas-
ta din urmă, mai ales, stă exer-
ciţiul duhovnicesc al pescari-
lor făcuţi Apostoli. Renunţa-
rea de bună-voie la toată roa-
da care ţi-ar putea oferi, fi e şi 
pe un segment limitat, como-
ditatea unui trai îndestulat de 
dragul „„aruncării“ pe „marea 
vieţii“ în vâltoarea mântuirii 
tale şi a celorlalţi. Până azi, 
profi lul acesta este cel care tre-
buie să marcheze icoana „mi-
sionarului“. Nu învârteala de 
cuvinte, nici siropoasa zicere 
şi nici lamentaţia nu conver-
tesc. Ci bărbăţia traiului, cu-
rajul înfruntării lipsurilor, so-
brietatea rostirii şi toate alte-
le câte umplu de sens chipul 
„pescarilor de oameni“. 

„Spre pescuirea lor“
Este o chestiune de bun-

simţ duhovnicesc să nu te aşezi 
în locul ce nu ţi se cuvine şi 
să admiţi, în Hristos, să pli-
neşti misiunea pe care ţi-o dă 
Dumnezeu, numai după ce - 
în deplină cercetare - afl i mă-
car „ceva“ din pescari în tine, 
ca să capeţi trimiterea spre oa-
meni. Spre pescuirea lor.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Chemarea la misiune

săptămâna 23 – 29 septembrie

23 Vi  † Zămislirea Sf. Prooroc Ioan Botezătorul; Cuv. Xantipa 
 şi Polixenia (Post) 
24 Sâ  † Sf. M. Mc., întocmai cu apostolii, Tecla; Cuv. Coprie 
25 Du  Cuv. Eufrosina; Cuv. Pafnutie Egipteanul; Cuv. Serghie 
 de la Radonej. Duminica a XVIII-a după Rusalii 
 (Pescuirea minunată); Ap. II Corinteni IX, 6-11; 
 Ev. Luca V, 1-11; glas 6, voscr. 4 
26 Lu  † Adormirea Sf. Ap. şi Ev. Ioan; Sf. Mc. Hira 
27 Ma  †) Sf. Ier. Martir Antim Ivireanul; Sf. Mc. Calistrat 
 şi Epiharia 
28 Mi  † Cuv. Hariton Mărt.; Sf. Prooroc Varuh; Sf. Mc. Pimen 
 (Post) 
29 Jo  Cuv. Chiriac Sihastrul; Sf. Mc. Trifon, Gudelia şi Petronia

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XVIII-a după Rusalii (Ev. Luca 5, 1-11)

Binecuvântaţii pescari

Totdeauna şi în fi ecare du-
minică, Sfânta Liturghie se ba-
zează pe şi se încununează cu 
un cuvânt al lui Dumnezeu, 
scris din Ceruri şi citit aici, din 
Sfânta Evanghelie. Nu cred că 
putea să fi e un cuvânt mai po-
trivit decât acela luat dintr-o 
minune săvârşită de Mântui-
torul Iisus Hristos, pe care noi 
o numim Pescuirea minunată. 

Alegerea ucenicilor
Chiar dacă nu suntem pes-

cari, cu toţii ne dăm seama în 
ce constă lucrarea pescarului. 
Mântuitorul Se întâlneşte cu 
nişte pescari la Lacul Gheni-
zaretului, la Marea Galileii. 
Aceştia, după o noapte întrea-
gă de osteneală, s-au apropiat 
de ţărm. Mântuitorul le dă po-
runcă să-I dea Lui barca şi să 
o îndepărteze un pic de ţărm, 
pentru ca să poată să predice 
mulţimii. După ce vorbeşte 
mulţimii, Se adresează pesca-
rilor, săvârşind prima Sa mi-
nune, pe care o numim noi 
alegerea ucenicilor. Şi Hristos 
le spune ucenicilor, viitorilor 
ucenici, pescarilor: „Îndepăr-
taţi corabia şi pescuiţi. Arun-
caţi mrejele...“ Iar cel mai ma-
re dintre ei, care va deveni 
Apostolul Petru, îi spune: „În-
văţătorule, toată noaptea ne-
am chinuit şi n-am prins ni-
mic, dar, după porunca Ta, 
vom face aşa“.

Minunea
Şi noi, deseori, suntem puşi 

în faţa lui Dumnezeu de a răs-
punde cu aceste cuvinte: „Du-
pă mine, ca om, nu am pute-
rea să văd ceea ce mă depă-
şeşte pe mine. Dar, după po-
runca Ta, voi face aşa...“ Şi, 
făcând întocmai, după spusa 
Mântuitorului, iată că minu-
nea s-a săvârşit. Le-a arătat 
Dumnezeu, le-a arătat Hristos 
că El este stăpân al vieţii şi al 
morţii, stăpân al Universului 
şi cine ascultă de El, chiar şi 
atunci când crede că nu mai 
există nici o şansă, va câştiga 
cum nu s-a gândit vreodată, 
pentru că ucenicii au chemat 
pe ceilalţi să vină şi să-i sal-
veze, să scoată mrejele lor, atât 
de pline, încât se temeau că 
se vor afunda corăbiile lor. 

Împlinirea poruncilor
Îndeplinirea poruncilor tre-

buie s-o avem în sufl etul nos-
tru astăzi. Sf. Apostol Petru a 
îngenuncheat şi a zis: „Doam-
ne, du-Te de la mine, că sunt 
om păcătos“. Ce trebuie să în-
ţelegem prin cuvintele aces-
tea? De multe ori, facem şi noi 
la fel, dar nu cu adevărată că-
inţă, ci spunem: „Doamne, eu 
ştiu că exişti, cred în Tine, dar 
nu Te amesteca prea mult în 
viaţa mea“. Dar credinţa aceas-
ta o au şi demonii; şi ei cred 
în Dumnezeu şi se înspăimân-
tă, dar nu-L iubesc. Şi noi, 

când îngenunchem, trebuie să 
spunem aşa: „Doamne, ai mi-
lă de mine, pentru că ştiu că 
mila Ta este atât de mare, în-
cât buzele mele nu pot cople-
şi mila Ta. Îmi plâng păcatele 
mele şi vreau să nu le mai să-
vârşesc. Vin la Tine şi vreau 
să primesc Tainele pe care Tu 
mi le-ai dăruit“.

Pescari de oameni
Evanghelia de astăzi, iubiţi 

cititori, este Evanghelia chemă-
rii la misiune. Pentru că Mân-
tuitorul le spune apoi ucenici-
lor: „Nu vă speriaţi! V-am vă-
zut că v-aţi speriat de minu-
nea aceasta. Veţi vedea minuni 
mai mari şi vă zic vouă un lu-
cru pe care voi nu-l pricepeţi: 
De acum vă voi face pe voi 
pescari de oameni“. Într-ade-
văr, i-a făcut pe ei Apostoli. 
Apostolii au hirotonit apoi epi-
scopii şi preoţii, şi iată că, de 
la Mântuitorul Hristos, de la 
Apostoli şi până astăzi, avem 
această rânduială. Ca episco-
pul, prin punerea mâinilor, să-
i sfi nţească pe slujitorii alta-
rului, pe preoţi şi pe diaconi. 

Îngerul Păzitor
Vreau să vă leg de sufl et un 

cuvânt şi-o înţelepciune a tra-
diţiei noastre. Ştim că fi ecare 
am primit, la Taina Botezului, 
un înger care ne păzeşte. Înge-
rul păzitor, în fi ecare diminea-
ţă de duminică şi de sărbătoa-
re, pleacă înaintea ta spre lo-
caşul unde tu te-ai botezat sau 
spre locaşul de unde tu depinzi, 
spre biserica din cartier, a pa-
rohiei tale; stă acolo, plânge 
şi te aşteaptă, iar dacă te duci, 
el se bucură şi se roagă împre-
ună cu tine şi mereu te sfătu-
ieşte şi te învaţă. Dar alături 
de înger sunt demonii, care 
vin şi ne ispitesc cu tot felul 
de „dulceţuri“. Atâta-ţi stă dul-
ce-n gură, până l-ai avut, ca 
pe urmă să-ţi stea amarul pă-
catului.

Să facem osteneală
Să ieşim, de fi ecare dată, 

de la Sf. Biserică cu bucurie în 
sufl et, cu legământul, cu sarci-
na şi datoria de a reveni mereu 
în lăcaşul lui Dumnezeu şi de a 
deveni, într-adevăr, credincioşi, 
mădulare vii ale Bisericii. Pen-
tru că nu putem să ţinem le-
gătura cu Dumnezeu prin scri-
sori, prin corespondenţă. Chiar 
dacă dăm pomelnice, chiar da-
că spunem preoţilor să se roa-
ge pentru noi, trebuie să fa-
cem şi noi osteneală! Nu pu-
tem face Liturghia singuri. 

Să facă Bunul Dumnezeu 
ca Evanghelia aceasta să ră-
mână înscrisă nu numai în pa-
ginile acestei foi, ci şi în ini-
mile fi ecăruia dintre frăţiile 
voastre. Amin.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Începem să ne întrebăm din 
ce în ce mai des în ce măsură 
cuvinte ca „vrednicie” şi „în-
vrednicire” îşi mai fac loc în 
vocabularul societăţii contem-
porane atât de secularizate dar, 
în acelaşi timp, atât de înseta-
tă de misterul sacrului.

S-au făcut, de-a lungul tim-
pului, o mulţime de studii ce 
încercau să găsească „sâmbu-
rele” acestui „sentiment reli-
gios” care domină sufl etul ome-
nesc, chiar dacă omul nu şi-1 
poate explica. În cele mai mul-
te cazuri, această predispozi-
ţie spre bine, este îngrădită de 
teama de-a nu fi  consideraţi 
„slabi”, de grija de a apărea 
în faţa semenilor altfel de cum 
suntem în interior. Şi această 
frică este rezultatul nu doar a 
unei educaţii precare, ci mai 
ales a unei îngrădiri voite a li-
bertăţii date de Dumnezeu la 
Creaţie, a unei autolimitări, ce 
nu ne lasă să ne privim ca în-
treg ci ne descompune în părţi, 
lipsindu-ne total de orice viziu-
ne concretă asupra lumii.

În această societate de tran-
ziţie în care valorile autentice 

au pierdut, în cele mai multe 
cazuri, cadrul „vredniciei”, ri-
sipindu-se în lucruri mărunte, 
se impune din ce în ce mai 
mult regăsirea dialogului din-
tre Biserică şi societate, ca mo-
del creator de însănătoşire tru-
pească şi învrednicire duhov-
nicească a omului.

Pentru a putea iniţia acest 
dialog în societatea post-moder-
nă avem nevoie de curajul unei 
atitudini realiste ce ar schimba, 
din perspectiva bisericii, un 
anume conservatorism desu-
et al unora dintre slujitorii săi, 
iar din perspectiva societăţii, 
o mare doză de indiferentism 
religios, fi resc în condiţiile în 
care nu i se oferă altă alterna-
tivă, o provocare în credinţă.

Trăim într-o societate pe ca-
re ne-o dorim, dacă nu mai re-
ligioasă cel puţin mai bună. 
Uităm de fapt că bunătatea es-
te o stare a duhului din om ca-
re nu e bântuit de „fantome”, 
o bucurie şi un echilibru ce se 
regăseşte în duhovnicesc, in-
diferent cum ne raportăm la 
acest „duhovnicesc”.

Pentru omul contemporan 

a devenit aproape o „corvoa-
dă” să se adâncească într-o 
stare de trăire lăuntrică. Nu 
mai e timp! şi asta pentru că 
nu-I mai dăm răgaz lui Dum-
nezeu să coboare în sufl etele 
noastre dominate de grijile lu-
mii. Îl facem pe Dumnezeu 
părtaş la toate dorinţele noas-
tre, nepunându-se întrebarea 
dacă ştim cu adevărat ce ce-
rem. Dorim ca El să ne împli-
nească aceste cereri necondi-
ţionat ca o mulţumire a faptu-
lui că ne gândim la El, că ne 
simţim credincioşi şi că aprin-
dem, în treacăt, câte o lumâ-
nare.

Am pierdut, de fapt, dimen-
siunea liturgică a propriei exis-
tenţe. Mesajul liturgic a deve-
nit neînţeles, aproape un spec-
tacol la care, de cele mai mul-
te ori, participăm din necesi-
tate sau, cel mult, din bună-
voinţă. Netrăind duhul biseri-
cii îi pierdem profunzimea în-
ţelesului liturgic şi sensul pen-
tru viaţa de zi cu zi. Participa-
rea noastră la Sfi ntele Taine ţi-
ne de drumul către învredni-
cire, de stăruinţa în regăsirea 

propriei mântuiri.
S-ar putea spune, parafra-

zând o expresie genială a lui 
Noica: vrednicia nu e de ajuns, 
trebuie învrednicire. Nu e des-
tul să te vredniceşti; trebuie 
să te învredniceşti. În aceste 
propoziţii simple se concen-
trează întreaga problematică 
a existenţei conectată la di-
mensiunea dumnezeirii.

Vrednicia ţine de zestrea 
noastră nativă, de calitatea fap-
telor noastre care ne orientea-
ză pe cărarea către împărăţie. 
Învrednicirea ţine de provoca-
rea în credinţă, de depăşirea 
vredniciei ca stare, de dorinţa 
desăvârşirii care ţine de asu-
marea totală a dumnezeirii 
printr-o viaţă dăruită total lui 
Dumnezeu (...)

Aşadar vrednicia nu e de-
ajuns şi avem nevoie de în-
vrednicire. Să ne dorim aceas-
tă provocare spre învrednicire 
prin regăsirea propriilor „ta-
lanţi”, rugându-ne necontenit 
lui Dumnezeu: „Darurilor Ta-
le fă-ne pe noi vrednici!”

Pr. Cristian Muntean

Vrednicie şi învrednicire



Laurenţiu Oprea, poet şi 
scriitor, este un artist 
desăvârşit şi în bucătărie. 
Astăzi ne indică una din 
reţetele sale favorite, o 
„clasică“ a bucătăriei 
tradiţionale italiene ce 
cunoaşte o foarte largă 
răspândire pe tot globul.

SPAGHETTI BOLOGNESE

Ingrediente (2 porţii): 160g spaghetti (80g/persoana este su-
fi cient), 250g carne tocată (porc+vită), 1/2 conservă roşii cu-
buri în suc propriu, 1 ceapă tocată mărunt, 1 căţel de usturoi 
tocat mărunt, 1/2 pahar de vin alb sau roşu, eu am pus alb, 
busuioc, oregano, rozmarin, sare, piper proaspăt măcinat, 
2-3 linguri ulei de măsline

Mod de preparare: Mai întâi se rumeneşte ceapa în ulei de 
măsline. Când ceapa devine sticloasă, se pune şi carnea. Când 
şi aceasta a căpătat o culoare aurie se adaugă usturoiul pisat 
şi vinul.
Sucul de roşii se pune mai spre sfârşit, când carnea e aproa-
pe făcută. Tot atunci adaugaţi şi mirodeniile. Mai lăsaţi circa 
un sfert de oră să clocotească la foc mic, timp în care fi erbeţi 
pastele. Când toate sunt gata, se pun pe o farfurie, întâi pas-
tele, apoi sosul.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 24 septembrie - Stadion Sparta, ora 17: Gaz Metan II 
Mediaş - FCM Târgovişte, în cadrul etapei a 6-a a Ligii a III-a, 
seria C4 

Vineri, 24 septembrie - Stadion Gaz Metan, ora 19: Universita-
tea Cluj - Ceahlăul Piatra-Neamţ, în cadrul etapei a 8-a a Ligii I.

Duminică, 26 septembrie - Stadion Gaz Metan, ora 21,30: Gaz 
Metan Mediaş - FCM Târgu-Mureş, în cadrul etapei a 8-a a Li-
gii I.

BASCHET
Sâmbătă, 24 septembrie – Sala „Horia Demian“ Cluj-Napoca, 
ora 18: U Mobitelco BT - Gaz Metan Mediaş, meci retur în 
cadrul optimilor Cupei României la baschet masculin (în tur, 
72 - 89)

HANDBAL
Duminică, 25 septembrie – Sala Sporturilor, ora 12,30 - CSŞ 
Mediaş - SC. Gen. I. Vladuţiu Luduş, în cadrul etapei a II-a a 
CN de junioare I feminin, seria E

ICOANE PE STICLĂ
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale, de pe 
Şoseaua Sibiului, nr. 5, vă propune pe lângă expoziţia permanentă 
o frumoasă colecţie de icoane pe sticlă realizate de artistul 
medieşean Ioan Eleneş. Program de vizitare: Marţi - Vineri 
13:00 - 17:00, Sâmbătă - Duminică 10.00 - 14:00

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“, 
eveniment organizat de Primăria Mediaş, Consiliul Local 
Mediaş, Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, Turism şi 
Tineret, în colaborare cu Ambasada Mexicului în România şi 
Muzeul Naţional al Ţăranului Român din Bucureşti. Expoziţia 
de artă populară mexicană prezintă publicului elementele 
purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate ale culturilor 
care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este astăzi naţiunea 
mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea lunii noiembrie.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Salut. Sunt 
Alexandru Păpară 
şi am 2 ani şi 2 luni. 
Pe cât sunt de mic, 
pe atât sunt de 
voinic, iar bunica 
mă striga de multe 
ori „Prâslea cel 
voinic”. Sunt un 
adevărat „bărbat” 
pentru că îmi plac 
la nebunie maşinile 
şi sunt cel mai 
fericit când sunt cu 
tati în maşină şi am 
voie şi eu să 
„conduc”. Jucăriile 
nu le împart cu 
plăcere, iar cuvântul 
meu preferat este 
„NU”! la orice şi la 
oricine. Cu toate 
acestea, toată lumea 
mă iubeşte. Oare 
pentru că sunt atât 
de drăguţ?

Doi prieteni se întâlnesc, dimineaţă, la cafea. Unul avea un 
ochi vânăt. 
- Ce-ai păţit la ochi?, îl întreabă celălalt. 
- M-a lovit nevasta. 
- De ce? 
- I-am zis „Tu“.. 
- Doamne, iartă-mă, dar care este relaţia la voi în familie, de 
te-a lovit pentru asta? 
- Păi aseară, când mâncam, mi-a zis: „Ştii dragă, noi nu am 
mai făcut sex de trei luni...“. Şi eu i-am răspuns: „Poate tu!“.

Una dintre problemele dentare frecvente, cauzate de lipsa 
igienei şi a unor informaţii clare asupra consecinţelor acesteia, 
este gingivita.

Gingivita este o modifi care a culorii, texturii şi a conturului 
ţesutului gingival, parţial sau pe întreaga circumferinţă a din-
telui. Primele semne sunt o modifi care discretă a culorii şi o 
tendinţă de sângerare din interiorul şanţului gingival. Aceste 
modifi cări pot evolua spre hipertrofi a ţesutului, cu o modifi ca-
re importantă a culorii spre roşu-violaceu şi tendinţa de lezare 
uşoară la periaj sau chiar din cauza alimentelor. Spus în ter-
meni tehnici, şanţul gingival poate creşte prin hipertrofi e în 
sens ocluzal, la o adâncime de 3-4 mm, dar inserţia epitelială 
rămâne la joncţiunea smalţ-cement, în special în stadiile incipi-
ente ale gingivitei.

Cauza gingivitei o reprezintă prezenţa şi activitatea nedorită 
a bacteriilor. Bacteriile se organizează sub forma unei mase 
moi, numită placă bacteriană. Dacă această placă rămâne în 
vecinătatea gingiei, aceasta va duce inevitabil la un răspuns 
infl amator, din cauza toxinelor bacteriene.

Potenţialul patologic al plăcii bacteriene variază de la indi-
vid la individ şi de la o zonă la alta a cavităţii bucale. Infl amaţia 
este un mecanism imun de apărare; se cercetează însă dacă 
răspunsul organismului diferă de la un grup bacterian la altul.

Gingivita poate fi  tratată şi mai ales prevenită printr-o igie-
nă dentară strictă. Tratamentul gingivitei constă în îndepărta-
rea plăcii bacteriene sau / şi a tartrului. Acest lucru nu este în-
totdeauna uşor de făcut, pentru că, în timp, placa bacteriană 
se maturizează şi absoarbe ioni de calciu şi fosfat, transfor-

mându-se în tartru, mai difi cil de îndepărtat de pe dinte. 
Totuşi, dacă placă bacteriană se îndepărtează zilnic, dintele 
poate fi  menţinut curat. Orice situaţie care îl împiedică pe pa-
cient să îndepărteze placa trebuie evitată sau rezolvată. 
Aceasta include menţinerea unui contur corect al coroanelor şi 
rădăcinilor dentare, evitarea punţilor care nu pot fi  curăţate şi 
eliminarea ariilor de înghesuire dentară care compromit efi ci-
enţa tehnicilor de curăţire. Dacă tratamentul gingivitelor nu se 
face corect, acestea evoluează spre o parodontită marginală 
cronică profundă, fi nalizată cu pierderea dinţilor.

Totul stă în comportamentul individual al fi ecăruia. 
Obiectivul educaţiei sanitare stomatologice este infl uenţarea 
atitudinii şi comportamentului individual în păstrarea sănătăţii 
orale pentru toată viaţa, dar şi prevenirea afecţiunilor cavităţii 
bucale.

În prima fază, stomatologul urmăreşte prevenirea apariţiei 
bolii şi a tulburărilor, vizând, în special, indivizii sănătoşi. În 
prevenţia secundară, acesta are în vedere stoparea bolii prin 
detectare timpurie şi tratament. Faza de prevenire terţiară 
constă în oferirea de ajutor pacienţilor de a suporta consecin-
ţele bolii şi limitează riscul de recidivă.

În cadrul educaţiei stomatologice, este important să fi i cât 
mai informat despre aceste afecţiuni şi să nu pleci urechea la 
tot felul de sfaturi contradictorii. Cere sfatul unui specialist. 
Căile principale prin care astfel de informaţii educaţionale 
ajung la pacienţi sunt: mass-media, programe comunitare sau 
faţă în faţă cu medicul. Această ultimă alternativă are cel mai 
mare succes, deoarece ea se adaptează la fi ecare individ.

Totul despre gingivită

Monitorul de Mediaş: Unde este mai greu, pe terenul de 
baschet, ca arbitru, sau la redactarea cronicilor de meci la 
fotbal?
Cosmin Prişcă: În ambele cazuri este foarte greu, pentru că 
eşti în „vizor”. La baschet ţi se judecă prestaţia, iar la scris 
modul în care aşterni pe hârtie cele întâmplate. 

Ce ai schimba în Mediaş, dacă ai putea ?
Receptivitatea medieşenilor faţă de actele de cultură şi mani-
festările sportive. 

Când ai citit ultima carte?
C.P.: În urmă cu două luni. O carte bună oferă întotdeauna 
un prilej de a învăța ceva nou.

COSMIN PRIŞCĂ
|  arbitru baschet 

Divizia A şi jurnalist 
sportiv

C.H, voluntar

„Anul trecut nu am 
participat şi mi-a părut rău 
că nu am mers. Anul acesta 
am venit pentru a arăta 
Mediaşului câte gunoaie sunt 
pe străzi”.

A.J., voluntar

„Mi s-a părut o idee foarte 
interesantă, am vrut chiar şi 
anul trecut să particip. E 
foarte bine să se mobilizeze 
cât mai multă lume, din pă-
cate însă nu cred că vor ieşi 
destui, iar persoanele care 
fac mizerie sunt mult mai 
multe”.

S.D., voluntar

„M-am gândit că e bine să 
facem lucrul ăsta, poate lu-
mea dacă vede nu mai arun-
că atâtea gunoaie pe jos. Mi-
am convins colegii să vină, 
să vedem acum câţi vor şi 
participa”.

D.C., voluntar

„Nu-mi place când văd gu-
noaiele pe străzi, şi din păcate 
sunt multe. Cu acest proiect 
mai dăm o mână de ajutor în 
acest sens, şi sper ca oamenii 
să înţeleagă ceva şi să nu mai 
arunce pe jos”.

„Nu-mi place când văd gunoaie“
Tineri, adulţi, dar şi vârstnici vor participa mâine la Let’s Do It România. Ce îi determină pe aceştia 
să participe în calitate de voluntari la acest proiect naţional, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul 
Monitorului.
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PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat de înregis-
trare, la registrul comerţului, 
SC INTERVALE GROUPE S.R.L, 
J/32/266/2009, CUI: RO 
25289193. Se declară nul. 

LICITAŢII

¤ Primăria comunei Şeica Mare 
organizează în data de 26.09. 
2011, ora 10.00, la sediu, licita-
ţie publică deschisă în vederea 
închirierii unui imobil cu destina-
ţia birouri. Înscrierile se fac până 
la data de 26.09.2011, ora 
09.00. Informaţii suplimentare 
se pot obţine la sediul instituţiei 
– Compartiment buget fi nanţe 
contabilitate.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Spălătoria AUTOVISION, situa-
tă pe strada Lucian Blaga nr. 13, 
angajează spălător vehicule. Se 
oferă salariu atractiv şi program 

fl exibil. Experienţa în domeniu 
constituie un avantaj. Informaţii 
la telefon 0269-833.088.
¤ Spitalul Municipal Mediaş or-
ganizează concurs în perioada 
06.10.2011 - 07.10.2011 în ve-
derea ocupării următoarelor 
posturi:
- 5 posturi asistent medical ge-
neralist
- 1 post registrator medical
- 1 post infi rmieră
- 1 post brancardier
Bibliografi a şi alte informaţii se 
pot obţine la nr. de telefon 
0269-942.550 / int 154, la biro-
ul RUNOS sau pe site-ul institu-
ţiei www.spitalulmedias.ro 
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.ro 
Telefon: 0744-479.794 
¤ ACR Mediaş angajează spălă-
tor auto. Informaţii 0741-

435.383 sau la sediul ACR, str. 
Greweln nr. 1

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ Fan Curier Expres Mediaş an-
gajează urgent personal pentru 
următoarele posturi:
- dispecer
- operator calculator 
- curier
Cunoştinţe necesare: operare pe 
calculator, permis conducere cat. 
B, abilităţi de comunicare, pro-
gram fl exibil, iar pentru curier se 
cere permis cat. B cu experienţă 
în conducere de minim 3 ani. 
Informaţii la telefon 0744-
566.605 sau 0728-889.538 sau 
în Mediaş, str. Gh. Bariţiu nr. 3, 
sc A, ap 3. Persoană de contact: 
Florin Rus.
¤ SC Comcereal Sibiu angajează 
agent vânzări cu experienţă. Ce-
rinţe: carnet de conducere cate-
goria B, iar categoria C constitu-
ie un avantaj. CV-urile se pot 
transmite prin fax la nr. 0269-
837.032 sau la adresa de email: 
marius.luca@comcerealsibiu.ro 
sau se pot depune la sediul soci-
etăţii din Mediaş, Şos. Sibiului 
nr. 72 până în data de 30 sep-
tembrie 2011. 
¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează 
confecţioneri încălţăminte pen-
tru activitatea de montaj (tras-
tălpuit-fi nisat). Cerinţe: experi-
enţă în activitatea de montaj / 
tras-tălpuit - fi nisat încălţăminte. 
Oferim :
- salariul de încadrare între 800 
şi 1.100 lei
- tichete de masă
- decontare abonament trans-
port. Cererile se vor depune la 
sediul societăţii din str. I.C. Bră-
tianu nr. 24 (în spatele Primăriei 
Mediaş) la Serviciul Resurse Uma-
ne. Informaţii la telefon 0369-
421.052 sau 0733-917.465
¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează:
- Mecanici întreţinere şi reparaţii 
maşini şi utilaje pentru confecţii 
încălţăminte
Condiţii: Şcoala profesională; 
Experienţă în întreţinerea şi re-
pararea maşinilor şi utilajelor 
pentru confecţii încălţăminte
Cererile se vor depune la sediul 
societăţii din str. I.C. Brătianu nr. 
24 (în spatele Primăriei Mediaş) 
la Serviciul Resurse Umane. Pen-
tru relaţii suplimentare ne puteţi 
contacta la următoarele numere 
de telefon: 0369-421.052 sau 
0733-917.465 
¤ Angajăm mecanic de întreţi-
nere posesor carnet de conduce-
re cat. B. Informaţii la telefon 
0742-151.175
¤ SC Mobimed angajează tâm-
plar cu experienţă în confecţio-
narea mobilierului din pal. Infor-
maţii la telefon 0749-048.366 
sau 0742-950.727 sau la sediul 
societăţii din str. Carpaţi nr. 8.
¤ Caut meseriaş pentru lucru în 
Germania pentru rigips, gresie şi 
faianţă. Informaţii la telefon 
0746-597.521
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Timişoara, Sibiu, Reşita, 
Agnita, Mediaş şi Cluj. Candidaţii 
trebuie să aibă cunoştinţe de 
limba germană şi de operare pe 
calculator. Programul de lucru 
este în două schimburi cu week-
end-ul liber. CV-urile se trimit pe 
e-mail offi ce@netex.ro sau fax: 
0256-306.294. Pentru alte infor-
maţii ne puteţi contacta şi la ur-

mătorul număr de telefon: 
0256-270.016
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

SERVICII

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
902.182 sau 0748-163.252 

¤ Execut lucrări în fi er (porţi, 
garduri, balustrade, balcoane, 
etc.) în Mediaş. Telefon 0763-
452.543
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez apartament în zonă 
ultracentral, 2 camere, parţial mo-
bilat + centrală. Informaţii la nu-
mărul de telefon 0766-205.299 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 
¤ Închiriez spaţiu comercial 92 mp 
situat în Mediaş, complex Gura 
Câmpului. Spaţiul dispune, la 
stradă, de un front de 10 m şi 2 
vitrine mari. Spaţiul este compus 
din 2 încăperi - una de prezenta-
re şi desfacere şi una de depozit 
(sau birouri) - şi un grup sanitar, 
contorizare separată la energie 
electrică şi apă-canal. Preţ închi-
riere 1.000 euro + tva/lună. In-
formaţii la telefon 0751-078.594

TERENURI

¤ Vând teren 842 mp cu o con-
strucţie din lemn racordată la re-
ţeaua de energie electrică, apă de 
la reţeaua oraşului în curte, apă 
de izvor în grădină, gaz la poartă. 
Informaţii la telefoanele 0741-
451.601 sau 0725-636.540 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.
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APARTAMENTE

Schimb apartament cu 
4 camere, 2 băi, 2 balcoane, 

etaj 1, cu casă în Mediaş. 
Informaţii la telefon 

0741-010.219 

¤ Vând apartament în Mediaş, 
Gura Câmpului, 2 camere, bucă-
tărie, baie, pivniţă. Apartamen-
tul este dotat cu gresie, faianţă, 
noi, instalaţii sanitare noi, gea-
muri termopan, centrală termică 
nouă, calorifere noi, balcon în-
chis. Apartamentul este izolat 
termic în exterior şi este de cu-
rând renovat. Se poate face 
schimb cu casă în Mediaş sau în 
Blăjel sau Târnava. Telefoane 
0747-404.347 sau 0365-
453.872, până la ora 20. 
¤ Vând urgent garsonieră, pe 
strada Clujului, nr. 2, parter. 
Garsoniera are multe îmbunătă-
ţiri, gaz, cabină de duş, canaliza-
re separată, instalaţii sanitare 
noi, uşă nouă de metal. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-835.192 sau 0726-
351.628, zilnic după ora 13 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, compus din 2 came-
re semidecomandate, situat la 
etajul 1, pe str. Blajului nr. 1, 
bloc 55, balcon închis şi micro-
centrală. Preţ 27.000 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-830.868, 0741-002.367 
¤ Apartament de vânzare în Me-
diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament cf. II, 2 ca-
mere decomandate, în cartierul 
Gloria. Informaţii la telefon 
0730-724.363 sau 0771-375.540 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 

¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628

CASE

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

¤ Vând casă în SMIG, compusă 
din 4 camere + anexe gospodă-
reşti, preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0748-341.078 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 

garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 
¤ Casă de vânzare în comuna 
ODRIHEI, jud. Mureş. Casa este 
compusă din 3 camere, bucătă-
rie şi anexe gospodăreşti, dispu-
ne de gaz şi curent electric, su-
prafaţa este de 1.200 mp. Infor-
maţii la telefon 0740-437.204 
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

¤ Vând uşi şi geamuri din demo-
lări, cantitate mare, vată sticlată 
pentru izolaţie, moară pentru ce-
reale funcţională cu pietre de di-
ametrul 800 mm, împreună cu o 
pereche de pietre noi de rezervă 
şi un motor, materiale pentru 
confecţii metalice, ţevi, profi le, 
tablă diferite grosimi şi dimensi-
uni; butoaie pentru vin, moară 
pentru boabe, monofazică; com-
presor profesional de 10 Atm; 
rezervor aluminiu, uşă metalică 
pentru curte, aparat sudură, etc. 
Informaţii la telefon 0742-
132.584 
¤ Cumpăr fi er vechi de la domi-
ciliul proprietarului, acumulatori 
de maşină (baterii) vechi, mo-
toare electrice orice tip, bune şi 
defecte, scule, chei tubulare, fi -
xe, inelare, polizor circular, apa-
rat sudură, etc. Informaţii la tele-
fon 0742-132.584. Lucrez con-

fecţii metalice, porţi, garduri, 
etc. 

Vând frigider Artic, 
preţ 200 ron. Informaţii 

la telefoanele 0743-810.711 
sau 0269-822.215 

¤ În fi ecare sâmbătă, de la ora 
8, la OTV se difuzează emisiunea 
Slujba Biblică Apostolica şi Profe-
tică, cu misionarul internaţional 
EWALD FRANK. Informaţii la te-
lefon 0726-142.657 
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Vând teasc mare şi zdrobitoa-
re. Informaţii la telefon 0269-
820.119 sau 0755-422.982
¤ Vând mobilă foarte veche plus 
fotolii, mobilă de bucătărie, co-
voare persane şi alte obiecte de 
uz casnic. Informaţii la telefon 
0369-445.152 sau 0749-339.030 
sau pe str. Anton Pann nr. 66
¤ De vânzare ţiglă mică, cazan 
baie, se poate modifi ca pe lemn, 
chiuvetă inox şi picurător şi mas-
că, geam cu 3 canate, două role 
beton 30x100. Informaţii la tele-
fon 0269-834.589
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193
¤ Vând mobilă Germania (diver-
se), calculator Pentium III. Tele-
fon 0723-080.955

Vând maşină combinată de 
tâmplărie - preţ 2.500 euro şi 
şlaif cu bandă - preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666. 

¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

AGRICOLE

¤ Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 0269-

259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând DAEWOO LANOS gri me-
talizat, an fabricaţie 1998, 1.350 
cmc, benzină, se pot scoate nr. 
roşii, adus din Anglia. Preţ 1.100 
euro. Accept variante. Informaţii 
la telefon 0755-659.987 
¤ Vând maşină Ford Fiesta, an 
fabricaţie 1998, înscrisă în circu-
laţie, tamponată în faţă. Se vinde 
pentru piese de schimb. Infor-
maţii la telefon 0765-235.304
¤ Vând VW Passat combi 1.9 
tdi, an fabricaţie 2003, 101cp, 
abs, esp, climatronic, geamuri 
electrice, oglinzi electrice+încăl-
zite, tapiţerie piele, încălzire în 
scaune, radio CD marca Ken-
wood, 4 airbag-uri, 191.000 
km, culoare crem, computer 
bord, volan reglabil. Preţ 9.400 
euro, negociabil, foarte ur-
gent!!!! Informaţii la telefon 
0724-924.478, 0766-277.837, 
la orice oră sau în Mediaş, str. 
Sinaia nr. 9, ap. 19 anl.
¤ Vând urgent şi la preţ avanta-
jos WV Golf 4, înmatriculat, cu 
actele la zi, an fabricaţie 2003, 
în stare foarte bună. Autoturis-
mul are 4 uşi, închidere centrali-
zată cu telecomandă, 4 geamuri 
electrice, servo, airbaguri, ABS, 
ESP, motor de 1.400 cmc, pe 
benzină, 16 valve, aer condiţio-
nat iar jenţile auto sunt originale 
WV din aluminiu. Informaţii la 
telefon 0740-086.940
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe in-
formaţii la telefon 0724-605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 
1993, înscris în România, preţ ne-
gociabil. Telefon 0757-111.995
¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 
1995, RAR efectuat. Telefon 
0724-605.747
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-834.509 

Organizează licitaţie publică pentru vânzarea următoarelor bunuri:
-   Instalaţie de intervenţie la sonde , 28tf cu nr. de circulaţie PH 
03 MLC, preţ de pornire 385.000 lei/buc - 1 buc.
Preţul este fără TVA.
Licitaţia va avea loc în data de 29.09.2011, ora 11, la sediul SIRCOSS, Şoseaua 
Sibiului nr. 5, Mediaş. În caz de neadjudecare, licitaţia se va repeta în data de 
06.10.2011 şi în data de 13.10.2011, cu acelaşi preţ de strigare. Taxa de 
participare la licitaţie 1.000 lei, iar garanţia de participare la licitaţie este de 
38.500 lei şi se achită cu ordin de plată cu o zi înainte de licitaţie. Participanţii 
la licitaţie vor face dovada plăţii taxei de participare înainte de a începe licita-
ţia. Plicul conţinând documentele de capabilitate, cererile de participare şi 
oferta de cumpărare vor fi înregistrate la registratura sucursalei cu cel puţin o 
oră înainte de începerea licitaţiei. Utilajul se află în Mediaş, iar relaţii se pot 
obţine la telefon 0752-115.101 sau fax 0269-833.340.



Alex PÎNTEA

Marcatorul a fost Cornel 
Frăsinescu, afl at la prima sa re-
uşită în tricoul alb-negru. Gaz 
Metan a mai trecut apoi pe 
lângă majorarea scorului şi a 
avut emoţii în fi nal, atunci 
când gazdele au fost aproape 
de egalare, însă în cele din ur-
mă partida s-a încheiat 1-0. 

Cu echipa a doua
Gruparea de pe Târnava Ma-

re a început partida din şaispre-

zecimile Cupei României cu 
un prim unsprezece inedit. 
Tehnicianul Cristian Pustai a 
trimis în teren jucători care au 
bifat mai puţine minute în cam-
pionat. Astfel, în poartă a fost 
titularizat Cosmin Vâtcă, în timp 
ce linia de fund a fost compu-
să din Sergiu Muth, Ionuţ Bu-
zean, Cornel Frăsinescu şi Mă-
dălin Ciucă. La mijloc au evo-
luat din primul minut Gabriel 
Matei, Dan Bozeşan, Paul Pîr-
vulescu şi Romulus Miclea, iar 
în atac s-au afl at Dan Roman 
şi Alin Liţu.

Repriză egală
Prima parte a confruntării 

dintre formaţia brăileană şi 
Gaz Metan a fost una cu des-
tul de puţine ocazii de poar-
tă. Jucătorii lui Cristian Pus-
tai au fost mai prezenţi în ju-
mătatea adversă, fără a reuşi 
însă să şi concretizeze pe ta-
bela de marcaj. În aceste con-
diţii, după primele 45 minute 
de joc, tabela indica acelaşi 
scor ca şi în startul partidei. 

La primul gol
De la cabine a revenit o for-

maţie a Gazului Metan mult 
mai motivată. Oaspeţii au îm-
pins jocul în jumătatea adver-
să, iar în minutul 48 a picat şi 
golul. După un corner, Cornel 
Frăsinescu a preluat mingea 
în interiorul careului de 16 me-

tri şi a înscris. Golul este pri-
mul în tricoul alb-negru pen-
tru jucătorul transferat în pau-
za competiţională.  Peste doar 
câteva minute, Alin Liţu a fost 
faultat în careul brăilenilor, în-
să centralul întâlnirii nu a in-
dicat punctul cu var, ci a acor-
dat lovitură liberă din afara ca-
reului. Finalul de joc a fost 

unul cu emoţii pentru medie-
şeni. Formaţia gazdă a ratat din 
poziţie de unu la unu cu por-
tarul, iar partida s-a încheiat cu 
avantaj minim pentru Gaz Me-
tan, care merge mai departe 
în optimile Cupei României.

Acasă cu Mureşul
Pentru formaţia lui Cristi-

an Pustai urmează o partidă 
difi cilă pe teren propriu. Luni 
seara, în ultimul joc al rundei 
cu numărul 8, Gaz Metan va 
întâlni o formaţie afl ată actual-
mente în suferinţă: FCM Târ-
gu-Mureş. Echipa pregătită de 
Ioan Ovidiu Sabău ocupă în 
prezent poziţia a cincispreze-
cea a clasamentului Ligii I.

REUŞITĂ | Formaţia lui Cristian Pustai a învins CF Brăila cu scorul de 1-0

Gaz Metan, în optimi
Gaziştii au trecut la limită de formaţia de liga a doua CF Brăila. După o primă repriză 
încheiată cu scor alb, formaţia lui Cristian Pustai a deschis scorul repede în actul secund.
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Pustai a titularizat jucători care au jucat mai rar până acum

În campionat, lucrurile 
par să funcţioneze după 
principiul „una caldă, una 
rece“ pentru gruparea de 
pe Târnava Mare. După vic-
to ria istorică împotriva Ste-
lei, formaţia lui Cristian Pus-
tai a pierdut deplasarea cu 
Astra. Ploieştenii au contro-
lat prima repriză şi au reu-
şit să deschidă scorul în 
minutul 29 prin Strătilă. 
După pauză, gaziştii au for-
ţat revenirea, iar Ciprian 
Petre de două ori şi Bud au 
fost aproape de egalare. 
Golul a căzut, însă, tot în 
poarta lui Pleşca, în minu-
te le de fi nal ale jocului, 
atunci când Fatai a înscris 
din careul mic.

Înfrângere la Ploieşti

Favoriţi la calificare
Gaz Metan Mediaş a învins Uni-
versitatea Mobitelco Cluj cu sco-
rul de 89-72, în prima manşă a 
turului întâi din Cupa României. 
În urma acestui rezultat, forma-
ţia lui Ovidiu Teleabă are prima 
şansă de a accede în turul urmă-
tor al competiţiei. Gaziştii au în-
ceput mai bine partida de pe te-
ren propriu cu Universitatea Mo-
bitelco Cluj şi au condus cu 9-2, 
însă după primele zece minute 
de joc, scorul a fost egal 21-21. 
În sfertul al doilea, Gaz Metan a 
reuşit un parţial de 12-1 şi s-a 
desprins pe tabela de marcaj, 
iar la cabine s-a intrat cu 48-39. 
Diferenţa de nouă puncte a ră-
mas constantă şi după sfertul al 
treilea, unul cu multe ratări de 
ambele părţi, scor 61-52. Cu 
cinci minute de fi nalul jocului, 
jucătorii lui Ovidiu Teleabă au 
reuşit să se distanţeze la 20 
puncte, scor 79-59, şi s-au im-
pus în cele din urmă cu 89-72. 
Manşa retur se va disputa mâine 
după-amiază, de la ora 18, în 
Sala Sporturilor „Horia Demian“ 
din Cluj Napoca.  A. P.

Medieşeancă de top
Municipiul Mediaş a găzduit, în 
perioada 17-19 septembrie, 
TOP 12 la tenis de masă, rezer-
vat copiilor cu vârsta de 8–10 
ani. Liderii clasamentelor indivi-
duale la această categorie de 
vârstă, Diana Muntean, legitima-
tă la Clubul de Tenis de Masă 
Romgaz Mediaş, respectiv Ma-
rius Rădoi, legitimat la CSS Sla-
tina, şi-au confi rmat statutul de 
favoriţi şi au câştigat această 
competiţie. Pentru sportiva din 
municipiul de pe Târnava Mare, 
pregătită de antrenorul Gheor-
ghe Vaida, performanţa este 
una foarte bună. Ea vine în com-
pletarea rezultatului obţinut la 
sfârşitul lunii martie, atunci când 
a câştigat Open-ul Slovaciei, la 
dublu, alături de Andreea Dra-
goman, de asemenea legitima-
tă la clubul Romgaz.  A. P.

Pe scurt
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